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18歳意識調査
「第67回 －価値観・教育（地域間比較調査）－」

調査概要①
調査対象

回答数

3

全国の16歳～19歳男女 ※17歳～19歳を優先対象とした。

4,700 ※内訳は下記の通り。

【都道府県別サンプル数】 ※徳島県のみ、男性のサンプルが50を下回ったため、女性のサンプルで補っており、
男性48サンプル、女性52サンプルとなっている。

16歳 17歳 18歳 19歳 計 16歳 17歳 18歳 19歳 計
北海道 1 17 16 16 50 2 11 15 22 50
青森県 7 16 17 10 50 16 16 18 50
岩手県 1 15 22 12 50 23 10 17 50
宮城県 1 24 19 6 50 20 18 12 50
秋田県 10 16 17 7 50 1 16 14 19 50
山形県 6 17 18 9 50 20 19 11 50
福島県 21 21 8 50 1 23 15 11 50
茨城県 3 13 20 14 50 1 15 19 15 50
栃木県 20 15 15 50 15 16 19 50
群馬県 2 15 22 11 50 1 22 18 9 50
埼玉県 1 15 14 20 50 16 15 19 50
千葉県 1 16 16 17 50 1 18 21 10 50
東京都 3 23 10 14 50 2 20 13 15 50

神奈川県 1 19 19 11 50 17 17 16 50
新潟県 2 19 15 14 50 3 19 11 17 50
富山県 5 7 27 11 50 16 21 13 50
石川県 4 21 16 9 50 17 17 16 50
福井県 16 14 11 9 50 10 19 11 10 50
山梨県 5 21 16 8 50 9 10 18 13 50
長野県 18 18 14 50 21 20 9 50
岐阜県 20 22 8 50 1 17 18 14 50
静岡県 4 12 18 16 50 20 16 14 50
愛知県 2 19 18 11 50 1 17 17 15 50
三重県 2 16 15 17 50 1 18 16 15 50
滋賀県 22 9 19 50 1 15 24 10 50
京都府 3 17 21 9 50 17 19 14 50
大阪府 1 20 16 13 50 11 18 21 50
兵庫県 18 14 18 50 21 14 15 50
奈良県 3 14 23 10 50 3 15 20 12 50

和歌山県 12 11 13 14 50 7 15 18 10 50
鳥取県 6 19 14 11 50 7 15 19 9 50
島根県 8 20 19 3 50 7 14 13 16 50
岡山県 17 21 12 50 18 16 16 50
広島県 17 20 13 50 21 18 11 50
山口県 4 22 17 7 50 4 19 18 9 50
徳島県 9 12 14 13 48 10 12 18 12 52
香川県 6 20 13 11 50 7 20 15 8 50
愛媛県 3 15 20 12 50 7 15 16 12 50
高知県 17 18 10 5 50 9 15 18 8 50
福岡県 2 19 17 12 50 1 17 11 21 50
佐賀県 8 14 12 16 50 12 17 5 16 50
長崎県 7 16 10 17 50 15 18 17 50
熊本県 4 21 13 12 50 2 14 16 18 50
大分県 5 13 21 11 50 7 18 12 13 50
宮崎県 8 20 14 8 50 4 16 14 16 50

鹿児島県 2 24 17 7 50 25 9 16 50
沖縄県 7 20 15 8 50 1 16 19 14 50

男性 女性

15歳だった頃
（中学卒業時）

に暮らしていた
都道府県



18歳意識調査
「第67回 －価値観・教育（地域間比較調査）－」

調査概要②

回答数

実施期間

調査手法

4

注記1：回答者がインターネット利用者に限られるなど、回答者に何らかの偏りが生じる
可能性があり、必ずしも日本全体の16～19歳男女に妥当するものではない。

注記2：本編の図表の数値は、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも
100％とはならない。

4,700 ※内訳は下記の通り。

2024年 11月 21日（木）～ 12 月 2日（月）

インターネット調査

16歳 17歳 18歳 19歳 計 16歳 17歳 18歳 19歳 計
三大都市圏

中心部 4 58 56 41 159 2 58 52 50 162

三大都市圏
周辺部 16 132 130 113 391 7 127 137 117 388

地方圏
中心部 70 261 246 145 722 50 233 208 193 684

地方圏
周辺部 102 372 353 249 1,076 64 389 362 303 1,118

男性 女性

15歳だった頃
（中学卒業時）
に暮らしていた場所

【都市タイプ別サンプル数】

本報告書では、本調査で取得のデータから以下の通り簡易的に都市タイプを分類した。

三大都市圏中心部 埼玉県・千葉県・神奈川県・愛知県・京都府・大阪府・兵庫県の政令指定都市、東京都23区

三大都市圏周辺部 茨城県、埼玉県・千葉県・神奈川県・愛知県・京都府・大阪府・兵庫県の政令指定都市以外、東京都23
区以外、三重県、奈良県

地方圏中心部 茨城県、埼玉県、千葉県、東京都、神奈川県、愛知県、三重県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県以外
の政令指定都市

地方圏周辺部 上記以外

※以下に該当する市区町村がある都道府県を三大都市圏とした。
東京圏：首都圏整備法による既成市街地及び近郊整備地帯を含む市区町村の区域
大阪圏：近畿圏整備法による既成都市区域及び近郊整備区域を含む市町村の区域
名古屋圏：中部圏開発整備法による都市整備区域を含む市町村の区域



都市タイプ別集計結果
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現在の進学状況／今後の進学予定
都市タイプ別に現状の進学状況を見ると、三大都市圏で育った若者の方が、地方圏で
育った若者よりも、学校に在籍している（※）割合が高い。
※ 「学校に在籍していない（働いている）」、「学校に在籍していない（働いていない）」以外の回答の合計。
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質問1：あなたは学校に在籍していますか。在籍している場合、その学校の種類を選択してください。
（単一回答）

質問2：あなたは今後、大学等に進学する予定ですか。最も近いものを選択してください。（単一回答）
※質問1で「高校」と回答した方のみへの質問に表示

三大都市圏中心部 (n=97)
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進学する予定はない 専門学校・専修学校 短期大学 大学 その他学校 まだ決めていない・わからない

高校生の進学予定状況を見ると、三大都市圏中心部の約9割、そして三大都市圏周
辺部男性の約8割が「大学」へ進学予定と回答。他方、地方圏男性の約15％は「進学
する予定はない」と回答。



三大都市圏中心部
 (n=321)

自分自身の興味・関心に
合致する大学がある 57.0% 学びたい科目が柔軟に

選択できる大学がある 47.4% 自宅から通える大学がある 43.0% 綺麗なキャンパスに通える 41.4%
大学卒業が生涯収入を
数千万円高める可能性が
ある

32.7%

三大都市圏周辺部
 (n=779)

自分自身の興味・関心に
合致する大学がある 61.6% 学びたい科目が柔軟に

選択できる大学がある 48.4% 綺麗なキャンパスに通える 40.6% 綺麗なキャンパスに通える 38.8%
学費（分割、ローン、奨学
金、免除制度等）のサポート
がある

30.9%

地方圏中心部
 (n=1,406)

自分自身の興味・関心に
合致する大学がある 55.5% 学びたい科目が柔軟に

選択できる大学がある 43.5% 綺麗なキャンパスに通える 34.5%
学費（分割、ローン、奨学
金、免除制度等）のサポート
がある

33.4% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 27.7%

地方圏周辺部
 (n=2,194)

自分自身の興味・関心に
合致する大学がある 58.1% 学びたい科目が柔軟に

選択できる大学がある 42.7%
学費（分割、ローン、奨学
金、免除制度等）のサポート
がある

36.2% 綺麗なキャンパスに通える 35.5% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 30.2%

1位 ２位 3位 4位 5位

進学しない理由／進学意欲向上の要素
大学等に進学する予定がない理由／しなかった理由について、いずれの都市タイプにおい
ても、「学費が高い」「できるだけ早く自分で稼いで生活したい」との回答がトップ3の理由と
して挙げられている。

7

質問3：あなたが大学等に進学する予定がない理由／しなかった理由として、どのようなものがありますか。
あてはまるものを全て選択してください。（単一回答）
※質問1で「学校に在籍していない（働いている）」もしくは「学校に在籍していない（働いていない）」と回答した人、
あるいは質問2で「進学する予定がない」もしくは「まだ決めていない・わからない」と回答した人に表示

質問4：どのようなことがあれば、あなたの大学進学意欲は高まりますか。あなたの進学意欲を高めるもの
があれば全て選択してください。（単一回答）

大学進学意欲が高まる要素として、いずれの都市タイプにおいても、「自分自身の興味・
関心に合致する大学がある」「学びたい科目が柔軟に選択できる大学がある」との回答が
トップ2の理由として挙げられている。進学予定がない人に絞ってみると、いずれの都市タイ
プにおいても、「特に該当するものはない」との回答がトップ。

【進学予定がない人※】※質問1で「学校に在籍していない（働いている）」もしくは「学校に在籍していない（働いていない）」と回答した人、もしくは
質問2で「進学する予定がない」もしくは「まだ決めていない・わからない」と回答した人

【全体】

特に該当するものはない 自分自身の興味・関心に
合致する大学がある

学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある

学びたい科目が柔軟に
選択できる大学がある

三大都市圏周辺部
 (n=104) 特に該当するものはない 36.5% 自分自身の興味・関心に

合致する大学がある 31.7% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 26.9% 学びたい科目が柔軟に

選択できる大学がある 23.1% 自宅から通える大学がある 20.2%

地方圏中心部
 (n=242) 特に該当するものはない 39.3% 自分自身の興味・関心に

合致する大学がある 24.8% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 18.6% 自宅から通える大学がある 17.8% 楽に卒業できる大学がある 16.9%

地方圏周辺部
 (n=372) 特に該当するものはない 32.5% 自分自身の興味・関心に

合致する大学がある 30.4% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 27.2% 学びたい科目が柔軟に

選択できる大学がある 18.8% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 15.9%

ー 16.1%国立大学よりも
安い学費の大学がある

1位 ２位 3位 4位 5位

三大都市圏中心部
 (n=31) ー 22.6%29.0%

学費が高い 行きたいと思える
進学先がない

できるだけ早く
自分で稼いで生活したい

進学して学びたいことが
ない

学費が高い

できるだけ早く
自分で稼いで生活したい

地方圏中心部
 (n=242)

できるだけ早く
自分で稼いで生活したい 26.9% 特に理由はない・

なんとなく 24.4% 学費が高い 20.7% 進学して学びたいことが
ない 19.8% 行きたいと思える

進学先がない 16.1%

地方圏周辺部
 (n=372) 学費が高い 32.8% できるだけ早く

自分で稼いで生活したい 28.0% 進学して学びたいことがない 23.1% 特に理由はない・
なんとなく 22.3% 行きたいと思える

進学先がない 17.2%

三大都市圏周辺部
 (n=104)

22.6% 16.1%

特に理由はない・
なんとなく 23.1% ー 16.3%行きたいと思える

進学先がない20.2%進学して学びたいことがない22.1%

三大都市圏中心部
 (n=31) 29.0% ー ー 特に理由はない・

なんとなく

1位 ２位 3位 4位 5位



進学先選択の際に重視したこと／
勉強する意味として重視したこと

進学先の選択の際に重視したことは、男性では、いずれの都市タイプにおいても「学部・学
科」「学べる内容」「自分の学力と合っているか」の順に回答が多かった。女性では、三大
都市圏中心部においては、 「学部・学科」「学べる内容」「実家・自宅からの距離」の順に
回答が多く、その他都市タイプにおいては、 「学部・学科」「学べる内容」「取れる資格」の
順に回答が多かった。
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質問5：あなたが進学先を選択する際に重視したこと／することは何ですか。以下の中からあてはまるも
のを全て選択してください。（単一回答）

質問6：学校で勉強をする意味として、あなたが重視してきたものを全て選択してください。（単一回答）

三大都市圏中心部
 (n=159) 学部・学科 62.9% 学べる内容 56.6% 自分の学力と合っているか 43.4% 実家・自宅からの距離 35.8% 就職のしやすさ 30.8%

三大都市圏周辺部
 (n=391) 学部・学科 56.8% 学べる内容 53.7% 自分の学力と合っているか 39.1% 就職のしやすさ 28.4% 取れる資格 27.4%

地方圏中心部
 (n=722) 学部・学科 52.4% 学べる内容 46.8% 自分の学力と合っているか 30.6% 取れる資格 28.5% 就職のしやすさ 26.9%

地方圏周辺部
 (n=1,076) 学部・学科 52.2% 学べる内容 49.0% 自分の学力と合っているか 31.3% 取れる資格 28.9% 就職のしやすさ 27.0%

三大都市圏中心部
 (n=162) 学部・学科 70.4% 学べる内容 56.8% 実家・自宅からの距離 45.7% 取れる資格 38.9% 就職のしやすさ 38.3%

三大都市圏周辺部
 (n=388) 学部・学科 68.0% 学べる内容 59.8% 取れる資格 44.8% 自分の学力と合っているか 41.0% 就職のしやすさ 34.8%

地方圏中心部
 (n=684) 学部・学科 60.7% 学べる内容 57.3% 取れる資格 45.2% 自分の学力と合っているか 37.7% 就職のしやすさ 32.2%

地方圏周辺部
 (n=1,118) 学部・学科 63.8% 学べる内容 59.9% 取れる資格 47.6% 自分の学力と合っているか 40.6% 学費が高くない 35.7%

4位 5位

男
性

女
性

1位 ２位 3位

勉強する意味として重視したことは、いずれの都市タイプにおいても、「将来の選択肢が広
がる」がトップ。

三大都市圏中心部
 (n=159) 将来の選択肢が広がる 47.8% 自分の関心が広がる 40.3% 新しい学びや能力を

得ることができる 39.6% 楽しさ、自分の興味・
関心との合致 38.4% よりよい職業に就ける 36.5%

三大都市圏周辺部
 (n=391) 将来の選択肢が広がる 46.8% 新しい学びや能力を

得ることができる 40.9% 楽しさ、自分の興味・
関心との合致 39.1% 自分の関心が広がる 37.1% よりよい職業に就ける 35.0%

地方圏中心部
 (n=722) 将来の選択肢が広がる 42.8% 新しい学びや能力を

得ることができる 35.3% よりよい職業に就ける 33.4% 楽しさ、自分の興味・
関心との合致 33.0% 自分の関心が広がる 31.9%

地方圏周辺部
 (n=1,076) 将来の選択肢が広がる 43.1% 楽しさ、自分の興味・

関心との合致 36.4% 新しい学びや能力を
得ることができる 35.3% 自分の関心が広がる 35.0% よりよい職業に就ける 33.8%

三大都市圏中心部
 (n=162) 将来の選択肢が広がる 51.9% 新しい学びや能力を

得ることができる 48.1% 楽しさ、自分の興味・
関心との合致 47.5% よりよい職業に就ける 40.7% 自分の関心が広がる 38.9%

三大都市圏周辺部
 (n=388) 将来の選択肢が広がる 52.8% 楽しさ、自分の興味・

関心との合致 43.8% 自分の関心が広がる 41.0% 新しい学びや能力を
得ることができる 39.9% よりよい職業に就ける 39.4%

地方圏中心部
 (n=684) 将来の選択肢が広がる 51.2% 新しい学びや能力を

得ることができる 38.7% 楽しさ、自分の興味・
関心との合致 38.7% 自分の関心が広がる 38.6% よりよい職業に就ける 38.0%

地方圏周辺部
 (n=1,118) 将来の選択肢が広がる 52.5% 楽しさ、自分の興味・

関心との合致 42.1% 自分の関心が広がる 41.7% よりよい職業に就ける 40.6% 新しい学びや能力を
得ることができる 40.3%

4位 5位

男
性

女
性

1位 ２位 3位



地方圏中心部 (n=683)

地方圏周辺部 (n=1,116)

男
性

三大都市圏中心部 (n=159)

三大都市圏周辺部 (n=390)

地方圏中心部 (n=717)

地方圏周辺部 (n=1,075)

女
性

三大都市圏中心部 (n=161)

三大都市圏周辺部 (n=384)

13.8

12.6

12.8

12.8

14.3

12.5

10.5

8.9

13.2

10.5

12.3

11.0

11.8

11.5

12.2

11.1

16.4

13.1

11.2

11.2

12.4

14.1

14.3

12.3

45.9

50.0

46.7

48.3

50.3

50.3

49.6

55.3

10.7

13.8

17.0

16.7

11.2

11.7

13.3

12.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

変化・影響があった どちらかといえば変化・影響があった どちらかといえば変化・影響はなかった
変化・影響はなかった わからない

コロナ禍による影響／
将来、育った街で暮らしたいか

コロナ禍による進学可能性や進学意向の変化・影響について、男性では、都市タイプ別
の傾向の大きな違いは見られない。女性では、三大都市圏中心部、同周辺部、地方圏
中心部、同周辺部の順に「変化・影響があった」（※）との回答が多かった。
※ 「変化・影響があった」、「どちらかというと変化・影響があった」の合計。
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質問7：2019年末から世界的に広がった新型コロナウイルス感染症によって、あなたの進学可能性や
進学への意向に変化・影響はありましたか。（単一回答）
※質問3で「これまで進学を考えたこともなかった」と回答した人以外に表示

質問8：あなたは将来、あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた都道府県で暮らしたいと
思いますか。（単一回答）

地方圏中心部 (n=684)

地方圏周辺部 (n=1,118)

男
性

三大都市圏中心部 (n=159)

三大都市圏周辺部 (n=391)

地方圏中心部 (n=722)

地方圏周辺部 (n=1,076)

女
性

三大都市圏中心部 (n=162)

三大都市圏周辺部 (n=388)

43.4

36.6

28.3

26.7

44.4

36.1

30.7

27.7

33.3

20.2

26.0

25.9

31.5

28.6

22.7

24.9

8.8

16.1

14.1

17.9

11.1

16.5

20.6

18.7

5.7

11.0

14.8

12.2

6.8

8.2

15.2

17.0

8.8

16.1

16.8

17.3

6.2

10.6

10.8

11.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

暮らしたい どちらかといえば、暮らしたい どちらかといえば、別の街で暮らしたい 別の街で暮らしたい わからない

将来、育った街で暮らしたいかについて、男性も女性も、三大都市圏中心部、同周辺部、
地方圏中心部、同周辺部の順に「暮らしたい」（※）との回答が多かった。
※ 「暮らしたい」、「どちらかといえば、暮らしたい」の合計。



自分のキャリアや進路の目安・参考／
何歳まで働くか

自分のキャリアや進路を具体的にイメージ・想像するうえで目安や参考となった人について、地
方圏の女性は「保護者（父・母）」との回答が最も多く、地方圏の女性以外は「特に目安
や参考になる人はいない」との回答が最も多かった。
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質問9：あなたが自分のキャリアや進路を具体的にイメージ・想像するうえで、目安や参考となる人はい
ますか。近いものを全て選択してください。（単一回答）

三大都市圏中心部 (n=159)

三大都市圏周辺部 (n=388)

地方圏中心部 (n=684)

地方圏周辺部 (n=1,118)

三大都市圏周辺部 (n=391)

地方圏中心部 (n=722)

地方圏周辺部 (n=1,076)

三大都市圏中心部 (n=162)

男
性

女
性

49.7

49.4

43.8

44.1

54.3

53.6

54.7

52.9

39.6

37.9

38.1

41.4

29.6

32.0

31.9

34.5

6.9

6.4

9.7

5.9

7.4

4.1

4.4

5.3

1.3

2.8

2.5

2.1

5.6

3.9

3.1

2.6

0.6

1.3

1.0

1.8

1.2

2.1

2.2

1.4

0.6

0.3

0.1

0.9

0.6

1.8

1.0

1.1

0.0

0.3

0.7

0.6

0.6

1.8

1.5

1.3

1.3

1.8

4.2

3.3

0.6

0.8

1.3

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(%)
働ける限り 定年になるまで 60歳 50歳 40歳 35歳 30歳未満 今後、働くと思わない

質問10：あなたは、自分が何歳まで働くと思いますか。最も近いものを選択してください。（単一回答）

何歳まで働くと思うかという質問に対して、いずれの都市タイプにおいても、「働ける限り」との回
答が最も多く、次いで「定年になるまで」が多かった。

三大都市圏中心部
 (n=159)

特に目安や参考となる人は
いない 37.7% 保護者（父・母） 32.1% 学校の先生 15.7% きょうだい 13.8% リアルでの友人・知人 11.3%

三大都市圏周辺部
 (n=391)

特に目安や参考となる人は
いない 40.7% 保護者（父・母） 25.8% 学校の先生 16.6% リアルでの友人・知人 16.4% きょうだい 10.0%

地方圏中心部
 (n=722)

特に目安や参考となる人は
いない 40.7% 保護者（父・母） 25.3% 学校の先生 13.3% リアルでの友人・知人 12.9% きょうだい 10.5%

地方圏周辺部
 (n=1,076)

特に目安や参考となる人は
いない 40.8% 保護者（父・母） 25.8% 学校の先生 14.2% リアルでの友人・知人 11.8% インフルエンサー・YouTuber 9.5%

三大都市圏中心部
 (n=162)

特に目安や参考となる人は
いない 35.2% 保護者（父・母） 33.3% リアルでの友人・知人 14.8% 学校の先生 13.0% きょうだい 11.7%

三大都市圏周辺部
 (n=388)

特に目安や参考となる人は
いない 36.9% 保護者（父・母） 30.4% 学校の先生 18.6% きょうだい 13.9% リアルでの友人・知人 12.1%

地方圏中心部
 (n=684) 保護者（父・母） 33.5% 特に目安や参考となる人は

いない 31.6% 学校の先生 16.7% リアルでの友人・知人 16.5% きょうだい 13.2%

地方圏周辺部
 (n=1,118) 保護者（父・母） 31.8% 特に目安や参考となる人は

いない 31.7% 学校の先生 15.9% リアルでの友人・知人 15.4% きょうだい 13.9%

4位 5位

男
性

女
性

1位 ２位 3位



暮らしていた街について／
自分の価値観

15歳だった頃に暮らしていた街について、いずれの都市タイプにおいても、「慣れ親しんでいて
居心地が良い」が約9割を占めた。他方で、「将来の選択肢が多い」については、三大都市
圏中心部においては約8割を占める一方で、地方圏周辺部においては4割に満たなかった。
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質問11：あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた街についてお聞きします。
あなたは、以下に同意しますか。（単一回答）
※ 「同意」＋「どちらかといえば同意」の回答率を、全体の高い順に掲載

質問12：あなたは、以下に同意しますか。（単一回答）
※ 「同意」＋「どちらかといえば同意」の回答率を、全体の高い順に掲載

価値観を問う質問については、都市タイプ別に大きな差は見られない。

慣れ親しんでいて居心地がよい

充実した暮らしができる

図書館・美術館等の文化施設が
近くにある

塾・習い事の選択肢が多い

自分が就きたい仕事がある

将来の選択肢が多い

90.1

77.4

73.2

65.4

61.7

46.7

91.0

91.9

79.4

89.7

69.2

80.1

91.8

83.1

73.9

74.3

59.3

53.8

89.3

78.5

76.2

68.8

64.6

49.1

89.8

72.5

70.1

56.6

59.7

37.7

地方圏
周辺部

（n=2,194）

地方圏
中心部

（n=1,406）

三大都市圏
周辺部

（n=779）

三大都市圏
中心部

（n=321）

全体
（n=4,700）

77.7

72.7

69.8

71.2

58.9

48.7

37.7

77.7

75.0

73.6

72.0

60.6

50.8

41.0

80.0

72.7

73.3

72.5

60.5

51.3

38.4

81.3

76.3

76.3

72.6

66.0

51.7

41.7

政治や選挙は、
自分の生活に影響すると思う

誰しも、努力をすれば
生活水準を上げることができる

進学先は自分の意思だけで
選ぶことができる

自分には人に誇れる個性がある

機会があれば留学や
他国で就労をしてみたいと思う

自分の行動で、国や社会を
変えられると思う

将来の夢や人生の目標がある

78.3

73.6

72.0

71.7

60.1

50.0

39.1

地方圏
周辺部

（n=2,194）

地方圏
中心部

（n=1,406）

三大都市圏
周辺部

（n=779）

三大都市圏
中心部

（n=321）

全体
（n=4,700）



親の最終学歴／家庭の暮らし
父親の最終学歴が大学以上の割合（※）は、三大都市圏中心部は7割弱、地方圏周辺
部は5割弱と、20ポイント以上の差がある。母親の最終学歴が大学以上の割合は、三大都
市圏中心部から地方圏周辺部の順に高い。
※ 「学校に在籍していない（働いている）」、「学校に在籍していない（働いていない）」以外の回答の合計。
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質問13：あなたの両親が最後に卒業した学校はどれですか。あてはまるもの1つを選んでください。
（単一回答）

質問14： あなたが15歳だった頃（中学卒業時）、あなたの家庭の暮らしはどうでしたか。
あてはまるものを1つ選んでください。（単一回答）

15歳だった頃の家庭の暮らしについて、三大都市圏中心部から地方圏周辺部の順に「豊
か」（※）との回答が多い。
※ 「豊か」、「やや豊か」の合計。

三大都市圏中心部 (n=260)

三大都市圏周辺部 (n=634)

地方圏中心部 (n=1,160)

地方圏周辺部 (n=1,767)

2.3

1.9

3.5

2.2

18.1

24.3

26.6

35.1

3.8

4.3

5.3

4.8

8.1

8.4

9.3

10.0

1.9

2.1

2.2

2.2

58.5

52.4

46.4

41.3

6.9

6.5

6.8

4.0

0.4

0.3

0.0

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

中学校 高校 高等専門学校 専門学校・専修学校 短期大学 大学 大学院 その他

三大都市圏中心部 (n=271)

三大都市圏周辺部 (n=662)

地方圏中心部 (n=1,185)

地方圏周辺部 (n=1,854)

1.1

2.0

2.3

2.0

20.3

23.9

24.2

29.3

3.3

2.1

2.8

2.6

15.1

13.4

16.1

16.0

20.7

21.6

17.9

20.0

36.9

34.9

34.1

28.4

2.6

1.8

2.6

1.5

0.3

0.0

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

0.0

【父親】

【母親】

三大都市圏中心部 (n=321)

三大都市圏周辺部 (n=779)

地方圏中心部 (n=1,406)

地方圏周辺部 (n=2,194)

33.3

28.1

29.2

24.2

23.4

24.5

21.1

21.1

30.2

33.8

34.9

38.0

5.9

6.9

6.8

8.8

2.5

2.3

1.8

1.5

4.7

4.4

6.2

6.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

豊か やや豊か ふつう やや貧しい 貧しい わからない／答えたくない



都道府県別集計結果



現在の進学状況
都道府県別に「学校に在籍していない」との回答が少ない順に並べると以下の通り。
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質問1：あなたは学校に在籍していますか。在籍している場合、その学校の種類を選択してください。
（単一回答）

北海道 (n=100)
山形県 (n=100)
長崎県 (n=100)

島根県 (n=100)
神奈川県 (n=100)

愛知県 (n=100)
三重県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
鳥取県 (n=100)

岡山県 (n=100)

秋田県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
富山県 (n=100)
徳島県 (n=100)
福岡県 (n=100)
大分県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
岩手県 (n=100)
新潟県 (n=100)
大阪府 (n=100)

和歌山県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)

滋賀県 (n=100)
京都府 (n=100)
兵庫県 (n=100)
山口県 (n=100)
佐賀県 (n=100)
宮城県 (n=100)
福島県 (n=100)
栃木県 (n=100)
福井県 (n=100)
山梨県 (n=100)
静岡県 (n=100)

岐阜県 (n=100)

石川県 (n=100)
奈良県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
熊本県 (n=100)
群馬県 (n=100)
広島県 (n=100)
香川県 (n=100)
高知県 (n=100)
青森県 (n=100)
茨城県 (n=100)
千葉県 (n=100)
東京都 (n=100)
長野県 (n=100)

2.0

3.0

2.0

3.0

2.0

2.0

3.0

3.0

3.0

3.0

4.0

2.0

3.0

4.0

2.0

4.0

2.0

4.0

4.0

5.0

4.0

6.0

3.0

4.0

4.0

6.0

3.0

4.0

6.0

3.0

5.0

5.0

3.0

6.0

6.0

9.0

7.0

9.0

11.0

2.0

3.0

3.0

2.0

2.0

3.0

3.0

1.0

3.0

2.0

3.0

3.0

2.0

2.0

3.0

2.0

2.0

1.0

4.0

3.0

1.0

4.0

3.0

4.0

6.0

3.0

3.0

1.0

4.0

2.0

3.0

64.0

63.0

67.0

60.0

65.0

65.0

64.0

74.0

60.0

59.0

58.0

65.0

69.0

65.0

61.0

58.0

54.0

64.0

62.0

70.0

66.0

57.0

69.0

70.0

58.0

68.0

63.0

49.0

56.0

58.0

56.0

62.0

69.0

58.0

56.0

50.0

66.0

59.0

62.0

59.0

52.0

52.0

65.0

61.0

47.0

70.0

49.0

5.0

3.0

4.0

3.0

3.0

9.0

8.0

4.0

4.0

2.0

2.0

2.0

4.0

3.0

14.0

5.0

3.0

7.0

4.0

2.0

4.0

3.0

5.0

10.0

2.0

3.0

4.0

2.0

2.0

2.0

3.0

13.0

4.0

12.0

3.0

10.0

3.0

4.0

4.0

3.0

2.0

3.0

5.0

4.0

2.0

5.0

3.0

4.0

4.0

4.0
3.0

3.0

7.0

5.0

4.0

3.0

6.0

2.0

2.0

6.0

7.0

3.0

5.0

6.0

5.0

4.0

6.0

2.0

5.0

5.0

8.0

9.0

4.0

6.0

3.0

3.0

2.0

3.0

7.0

4.0

3.0

9.0

3.0

4.0

2.0

2.0

2.0

2.0

3.0

2.0

4.0

2.0

3.0

3.0

4.0

1.0

2.0

2.0

4.0

2.0

1.0

2.0

4.0

2.0

2.0

2.0

2.0

2.0

2.0

2.0

24.0

26.0

25.0

27.0

25.0

25.0

16.0

10.0

27.0

28.0

32.0

26.0

19.0

20.0

24.0

26.0

32.0

15.0

20.0

20.0

15.0

31.0

14.0

18.0

28.0

14.0

20.0

36.0

25.0

22.0

34.0

20.0

18.0

22.0

23.0

35.0

15.0

26.0

11.0

30.0

30.0

18.0

16.0

12.0

26.0

10.0

29.0

2.0

2.0

2.0

3.0

2.0

2.0

2.0

2.0

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

学校に在籍していない（働いている） 学校に在籍していない（働いていない） 高校 高等専門学校 専門学校・専修学校 短期大学 大学 その他学校



熊本県 (n=68)
秋田県 (n=60)

鹿児島県 (n=63)

山口県 (n=59)
岐阜県 (n=58)
徳島県 (n=70)
宮崎県 (n=65)
山形県 (n=62)
佐賀県 (n=47)

岡山県 (n=65)

青森県 (n=69)
三重県 (n=56)

和歌山県 (n=60)
広島県 (n=62)
栃木県 (n=61)
福井県 (n=66)
鳥取県 (n=64)
大分県 (n=49)
北海道 (n=62)
福島県 (n=57)
島根県 (n=52)

長崎県 (n=58)

茨城県 (n=63)
埼玉県 (n=70)
愛知県 (n=54)
奈良県 (n=67)
石川県 (n=59)
山梨県 (n=64)
愛媛県 (n=70)
高知県 (n=52)
宮城県 (n=49)
静岡県 (n=66)
福岡県 (n=65)

沖縄県 (n=74)

東京都 (n=65)
新潟県 (n=56)
大阪府 (n=50)
千葉県 (n=58)
富山県 (n=56)
岩手県 (n=69)

神奈川県 (n=69)
群馬県 (n=59)
長野県 (n=58)
滋賀県 (n=65)
京都府 (n=64)
兵庫県 (n=61)
香川県 (n=58)
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今後の進学予定
都道府県別に「進学予定がない」（※）との回答が少ない順に並べると以下の通り。
※ 「進学する予定はない」、「まだ決めていない・わからない」の合計。
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質問2：あなたは今後、大学等に進学する予定ですか。最も近いものを選択してください。（単一回答）
※質問1で「高校」と回答した方のみへの質問に表示



（参考）進学しない理由
都道府県別の進学しない理由／しなかった理由の上位5項目は以下の通り。
※いずれも回答者数が僅少（30サンプル未満）であり参考値
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質問3：あなたが大学等に進学する予定がない理由／しなかった理由として、どのようなものがありますか。
あてはまるものを全て選択してください。（単一回答） ※回答者数僅少（30サンプル未満）のため参考値

北海道 (n=24) 特に理由はない・なんとなく 29.2% 進学して学びたいことがない 25.0% 学費が高い 20.8% 行きたいと思える進学先がない 20.8% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 16.7%

青森県 (n=15) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 40.0% その他 20.0% 学費が高い 13.3% 行きたいと思える進学先がない 13.3% 行きたいと思える進学先がない 13.3%

岩手県 (n=13) 学費が高い 30.8% 進学して学びたいことがない 30.8% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 23.1% 行きたいと思える進学先がない 23.1% 進学する意義が感じられない、

役に立つと思えない 15.4%

宮城県 (n=15) 行きたいと思える進学先がない 40.0% 進学して学びたいことがない 33.3% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 26.7% 学費が高い 26.7% 進学しても卒業できるか

不安がある 26.7%

秋田県 (n=27) 学費が高い 29.6% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 25.9% 進学して学びたいことがない 22.2% 特に理由はない・なんとなく 22.2% 自分自身の学力に課題がある 11.1%

山形県 (n=28) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 35.7% 特に理由はない・なんとなく 28.6% 学費が高い 25.0% 進学して学びたいことがない 10.7% 自分自身の学力に課題がある 10.7%

福島県 (n=18) 学費が高い 50.0% 進学して学びたいことがない 27.8% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 22.2% 自分自身の学力に課題がある 22.2% 進学しても卒業できるか

不安がある 22.2%

茨城県 (n=12) 特に理由はない・なんとなく 41.7% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 25.0% 行きたいと思える進学先が

ない 25.0% 進学して学びたいことがない 16.7% 一人暮らし等で
居住費がかかる 8.3%

栃木県 (n=17) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 47.1% 学費が高い 29.4% 特に理由はない・なんとなく 29.4% 自分自身の学力に課題がある 23.5% 進学しても卒業できるか

不安がある 17.6%

群馬県 (n=10) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 50.0% 学費が高い 40.0% 自分自身の学力に課題がある 40.0% 特に理由はない・なんとなく 40.0% 進学しても卒業できるか

不安がある 30.0%

埼玉県 (n=14) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 42.9% 進学して学びたいことがない 42.9% 学費が高い 35.7% 一人暮らし等で生活費

（食費・交通費等）がかかる 21.4% 行きたいと思える進学先がない 21.4%

千葉県 (n=9) 進学して学びたいことがない 33.3% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 22.2% 学費が高い 22.2% 行きたいと思える進学先がない 22.2% 保護者・親戚から反対されている 11.1%

東京都 (n=6) 特に理由はない・なんとなく 33.3% 行きたいと思える進学先がない 16.7% 自分自身の学力に課題がある 16.7% 進学しても卒業できるか
不安がある 16.7% これまで進学を考えたことも

なかった 16.7%

神奈川県 (n=15) 学費が高い 33.3% その他 26.7% 自分自身の学力に課題がある 20.0% 進学して学びたいことがない 13.3% 行きたいと思える進学先がない 13.3%

新潟県 (n=10) 特に理由はない・なんとなく 50.0% 行きたいと思える進学先がない 30.0% 学費が高い 20.0% 一人暮らし等で生活費
（食費・交通費等）がかかる 10.0% 進学して学びたいことがない 10.0%

富山県 (n=11) 学費が高い 54.5% 進学して学びたいことがない 54.5% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 45.5% 行きたいと思える進学先がない 36.4% 進学する意義が感じられない、

役に立つと思えない 27.3%

石川県 (n=11) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 36.4% 学費が高い 36.4% 進学して学びたいことがない 36.4% 特に理由はない・なんとなく 18.2% 一人暮らし等で生活費

（食費・交通費等）がかかる 9.1%

福井県 (n=17) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 29.4% 特に理由はない・なんとなく 29.4% 学費が高い 23.5% 進学して学びたいことがない 23.5% 進学する意義が感じられない、

役に立つと思えない 23.5%

山梨県 (n=14) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 35.7% 特に理由はない・なんとなく 35.7% 学費が高い 21.4% 進学して学びたいことがない 21.4% 進学しても卒業できるか

不安がある 21.4%

長野県 (n=11) 進学して学びたいことがない 36.4% 特に理由はない・なんとなく 36.4% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 27.3% 行きたいと思える進学先がない 27.3% 進学しても卒業できるか

不安がある 27.3%

岐阜県 (n=18) 進学して学びたいことがない 27.8% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 22.2% 学費が高い 22.2% 行きたいと思える進学先がない 22.2% 特に理由はない・なんとなく 22.2%

静岡県 (n=15) 特に理由はない・なんとなく 40.0% 自分自身の学力に課題がある 33.3% 学費が高い 20.0% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 13.3% 保護者・親戚から反対されている 6.7%

愛知県 (n=17) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 35.3% 学費が高い 17.6% 進学して学びたいことがない 17.6% 行きたいと思える進学先がない 17.6% 進学しても卒業できるか

不安がある 17.6%

三重県 (n=20) 特に理由はない・なんとなく 30.0% 学費が高い 25.0% 一人暮らし等で居住費がかかる 15.0% これまで進学を考えたことも
なかった 15.0% できるだけ早く自分で

稼いで生活したい 10.0%

滋賀県 (n=11) 学費が高い 36.4% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 18.2% 保護者・親戚から反対されている 18.2% 進学して学びたいことがない 18.2% 行きたいと思える進学先がない 18.2%

京都府 (n=11) 学費が高い 45.5% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 36.4% 進学して学びたいことがない 36.4% 特に理由はない・なんとなく 27.3% 進学する意義が感じられない、

役に立つと思えない 18.2%

大阪府 (n=10) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 40.0% 行きたいと思える進学先がない 30.0% 学費が高い 20.0% 進学して学びたいことがない 20.0% 自分自身の学力に課題がある 10.0%

兵庫県 (n=11) 行きたいと思える進学先がない 36.4% 進学して学びたいことがない 27.3% 進学する意義が感じられない、
役に立つと思えない 27.3% 自分自身の学力に課題がある 27.3% 進学しても卒業できるか

不安がある 27.3%

奈良県 (n=10) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 30.0% 学費が高い 30.0% 特に理由はない・なんとなく 30.0% 進学して学びたいことがない 10.0% 進学しても卒業できるか

不安がある 10.0%

和歌山県 (n=18) 学費が高い 38.9% 行きたいと思える進学先がない 38.9% 自分自身の学力に課題がある 38.9% 進学して学びたいことがない 27.8% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 16.7%

鳥取県 (n=22) 行きたいと思える進学先が
ない 31.8% 学費が高い 22.7% 進学して学びたいことがない 22.7% 特に理由はない・なんとなく 22.7% できるだけ早く自分で

稼いで生活したい 18.2%

島根県 (n=21) 特に理由はない・なんとなく 33.3% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 23.8% 学費が高い 23.8% 進学して学びたいことがない 23.8% 自分自身の学力に課題がある 23.8%

岡山県 (n=20) 学費が高い 30.0% 進学して学びたいことがない 30.0% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 25.0% 特に理由はない・なんとなく 25.0% 進学する意義が感じられない、

役に立つと思えない 10.0%

広島県 (n=14) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 42.9% 学費が高い 28.6% 進学しても卒業できるか

不安がある 21.4% 特に理由はない・なんとなく 21.4% 進学して学びたいことがない 14.3%

山口県 (n=17) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 29.4% 特に理由はない・なんとなく 29.4% 行きたいと思える進学先がない 23.5% 学費が高い 11.8% 一人暮らし等で生活費

（食費・交通費等）がかかる 11.8%

徳島県 (n=20) 進学して学びたいことがない 30.0% 自分自身の学力に課題がある 25.0% 特に理由はない・なんとなく 25.0% 一人暮らし等で生活費
（食費・交通費等）がかかる 20.0% できるだけ早く自分で

稼いで生活したい 15.0%

香川県 (n=10) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 30.0% 学費が高い 30.0% 自分自身の学力に課題がある 20.0% 特に理由はない・なんとなく 20.0% 一人暮らし等で居住費がかかる 10.0%

愛媛県 (n=11) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 54.5% 進学して学びたいことがない 36.4% 学費が高い 27.3% 進学する意義が感じられない、

役に立つと思えない 18.2% 行きたいと思える進学先がない 18.2%

高知県 (n=12) 学費が高い 50.0% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 25.0% 一人暮らし等で居住費がかかる 25.0% 特に理由はない・なんとなく 25.0% 実家・自宅から通える

進学先がない 16.7%

福岡県 (n=16) 学費が高い 25.0% 進学して学びたいことがない 25.0% 自分自身の学力に課題がある 25.0% 行きたいと思える進学先がない 18.8% 特に理由はない・なんとなく 18.8%

佐賀県 (n=21) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 38.1% 学費が高い 28.6% 特に理由はない・なんとなく 28.6% 進学して学びたいことがない 19.0% 行きたいと思える進学先が

ない 19.0%

長崎県 (n=24) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 37.5% 進学して学びたいことがない 33.3% 学費が高い 29.2% 一人暮らし等で居住費がかかる 16.7% 行きたいと思える進学先が

ない 12.5%

熊本県 (n=21) 特に理由はない・なんとなく 38.1% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 19.0% 学費が高い 19.0% 自分自身の学力に課題がある 19.0% 進学して学びたいことがない 14.3%

大分県 (n=18) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 22.2% 進学しても卒業できるか

不安がある 22.2% 保護者・親戚から反対されている 16.7% 学費が高い 16.7% 一人暮らし等で生活費
（食費・交通費等）がかかる 16.7%

宮崎県 (n=25) できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 24.0% 学費が高い 24.0% 進学して学びたいことがない 20.0% 行きたいと思える進学先が

ない 20.0% 特に理由はない・なんとなく 20.0%

鹿児島県 (n=26) 学費が高い 42.3% できるだけ早く自分で
稼いで生活したい 38.5% 進学する意義が感じられない、

役に立つと思えない 23.1% 特に理由はない・なんとなく 19.2% 一人暮らし等で居住費がかかる 15.4%

沖縄県 (n=13) 学費が高い 53.8% 進学しても卒業できるか
不安がある 38.5% できるだけ早く自分で

稼いで生活したい 23.1% 一人暮らし等で居住費がかかる 23.1% 進学して学びたいことがない 23.1%



進学意欲が高まること
都道府県別の進学意欲が高まることの上位5項目は以下の通り。
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質問4：どのようなことがあれば、あなたの大学進学意欲は高まりますか。あなたの進学意欲を高めるもの
があれば全て選択してください。（単一回答）

北海道 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 50.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 43.0% 国立大学よりも安い学費の
大学がある 30.0% 綺麗なキャンパスに通える 29.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 28.0%

青森県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 60.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 44.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 37.0% 綺麗なキャンパスに通える 36.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 34.0%

岩手県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 59.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 47.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 40.0% 綺麗なキャンパスに通える 34.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 31.0%

宮城県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 53.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 40.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 39.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 34.0% 自宅から通える大学がある 32.0%

秋田県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 55.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 35.0% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 34.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 32.0% 国立大学よりも安い
学費の大学がある 29.0%

山形県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 52.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 36.0% 綺麗なキャンパスに通える 30.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 29.0% 大学進学が友人や恋人を

作る機会になる 25.0%

福島県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 57.0% 綺麗なキャンパスに通える 42.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 39.0% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 39.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 37.0%

茨城県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 60.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 49.0% 綺麗なキャンパスに通える 42.0% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 34.0% 働き始めた時の初任給が5-10万

円程度高まる可能性がある 30.0%

栃木県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 58.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 53.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 40.0% 綺麗なキャンパスに通える 34.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 33.0%

群馬県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 62.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 46.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 41.0% 綺麗なキャンパスに通える 39.0% 自分の入りたい部活や

サークルがある 31.0%

埼玉県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 68.0% 自宅から通える大学がある 53.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 51.0% 綺麗なキャンパスに通える 51.0% 大学進学が友人や恋人を
作る機会になる 36.0%

千葉県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 66.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 63.0% 綺麗なキャンパスに通える 52.0% 自宅から通える大学がある 50.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 34.0%

東京都 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 59.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 56.0% 自宅から通える大学がある 47.0% 綺麗なキャンパスに通える 46.0% 自分の入りたい部活や
サークルがある 36.0%

神奈川県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 59.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 48.0% 自宅から通える大学がある 44.0% 綺麗なキャンパスに通える 44.0% 自分の入りたい部活や
サークルがある 31.0%

新潟県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 57.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 44.0% 綺麗なキャンパスに通える 36.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 32.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 28.0%

富山県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 65.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 44.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 43.0% 大学卒業が生涯収入を

数千万円高める可能性がある 42.0% 綺麗なキャンパスに通える 38.0%

石川県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 63.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 49.0% 綺麗なキャンパスに通える 44.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 40.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 38.0%

福井県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 58.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 45.0% 綺麗なキャンパスに通える 41.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 36.0% 国立大学よりも安い

学費の大学がある 29.0%

山梨県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 50.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 42.0% 綺麗なキャンパスに通える 32.0% 大学卒業が生涯収入を
数千万円高める可能性がある 29.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 28.0%

長野県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 58.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 43.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 37.0% 綺麗なキャンパスに通える 31.0% 自分の入りたい部活や

サークルがある 31.0%

岐阜県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 59.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 39.0% 綺麗なキャンパスに通える 37.0% 自宅から通える大学がある 35.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 28.0%

静岡県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 57.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 43.0% 綺麗なキャンパスに通える 35.0% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 31.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 31.0%

愛知県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 51.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 42.0% 自宅から通える大学がある 41.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 32.0% 大学進学が友人や

恋人を作る機会になる 31.0%

三重県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 66.0% 綺麗なキャンパスに通える 40.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 38.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 35.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 29.0%

滋賀県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 63.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 45.0% 綺麗なキャンパスに通える 39.0% 自宅から通える大学がある 32.0% 大学進学が友人や
恋人を作る機会になる 26.0%

京都府 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 55.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 49.0% 綺麗なキャンパスに通える 34.0% 大学卒業が生涯収入を
数千万円高める可能性がある 31.0% 自宅から通える大学がある 29.0%

大阪府 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 62.0% 自宅から通える大学がある 48.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 44.0% 綺麗なキャンパスに通える 39.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 35.0%

兵庫県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 55.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 42.0% 自宅から通える大学がある 33.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 33.0% 大学卒業が生涯収入を

数千万円高める可能性がある 32.0%

奈良県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 62.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 47.0% 自宅から通える大学がある 43.0% 綺麗なキャンパスに通える 40.0% 自分の入りたい部活や
サークルがある 26.0%

和歌山県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 60.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 39.0% 綺麗なキャンパスに通える 35.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる
大学がある 34.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 31.0%

鳥取県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 58.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 41.0% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 35.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 34.0% 綺麗なキャンパスに通える 30.0%

島根県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 58.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 41.0% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 37.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 36.0% 綺麗なキャンパスに通える 33.0%

岡山県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 55.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 46.0% 綺麗なキャンパスに通える 36.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 33.0% 大学卒業が生涯収入を

数千万円高める可能性がある 29.0%

広島県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 55.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 39.0% 綺麗なキャンパスに通える 39.0% 自分の入りたい部活や
サークルがある 31.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 30.0%

山口県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 52.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 35.0% 綺麗なキャンパスに通える 32.0% 大学進学に伴う居住費・
生活費のサポートがある 31.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 30.0%

徳島県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 56.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 45.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 36.0% 綺麗なキャンパスに通える 35.0% 自分の入りたい部活やサークルがある 31.0%

香川県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 56.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 44.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 38.0% 綺麗なキャンパスに通える 36.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 34.0%

愛媛県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 60.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 40.0% 綺麗なキャンパスに通える 39.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 35.0% 大学卒業が生涯収入を

数千万円高める可能性がある 31.0%

高知県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 62.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 52.0% 綺麗なキャンパスに通える 43.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 39.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 33.0%

福岡県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 52.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 43.0% 綺麗なキャンパスに通える 38.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 34.0% 大学卒業が生涯収入を

数千万円高める可能性がある 33.0%

佐賀県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 53.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 38.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 35.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 33.0% 国立大学よりも安い
学費の大学がある 31.0%

長崎県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 50.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 43.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 33.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 31.0% 綺麗なキャンパスに通える 27.0%

熊本県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 60.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 46.0% 綺麗なキャンパスに通える 43.0% 自分の入りたい部活や
サークルがある 37.0% 学費（分割、ローン、奨学金、

免除制度等）のサポートがある 35.0%

大分県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 55.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 43.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 42.0% 綺麗なキャンパスに通える 34.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 30.0%

宮崎県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 54.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 50.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 33.0% 綺麗なキャンパスに通える 32.0% 大学卒業が生涯収入を

数千万円高める可能性がある 29.0%

鹿児島県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 56.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 47.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 38.0% 綺麗なキャンパスに通える 32.0% 働き始めた時の初任給が5-10万

円程度高まる可能性がある 25.0%

沖縄県 (n=100) 自分自身の興味・関心
に合致する大学がある 67.0% 学びたい科目が柔軟に選択できる

大学がある 47.0% 学費（分割、ローン、奨学金、
免除制度等）のサポートがある 39.0% 大学進学に伴う居住費・

生活費のサポートがある 37.0% 綺麗なキャンパスに通える 33.0%



進学先選択の際に重視したこと
都道府県別の進学先選択の際に重視したことの上位5項目は以下の通り。
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質問5：あなたが進学先を選択する際に重視したこと／することは何ですか。あてはまるものを全て選択
してください。（単一回答）

北海道 (n=70) 学部・学科 75.7% 学べる内容 71.4% 取れる資格 55.7% 自分の学力と合っているか 45.7% 就職のしやすさ 41.4%

青森県 (n=81) 学べる内容 70.4% 学部・学科 70.4% 自分の学力と合っているか 51.9% 取れる資格 50.6% 就職のしやすさ 39.5%

岩手県 (n=83) 学部・学科 74.7% 学べる内容 73.5% 自分の学力と合っているか 48.2% 学費が高くない 43.4% 取れる資格 39.8%

宮城県 (n=82) 学べる内容 74.4% 学部・学科 68.3% 自分の学力と合っているか 48.8% 取れる資格 46.3% 就職のしやすさ 45.1%

秋田県 (n=69) 学部・学科 78.3% 学べる内容 65.2% 取れる資格 47.8% 学費が高くない 42.0% 自分の学力と合っているか 40.6%

山形県 (n=67) 学部・学科 71.6% 学べる内容 70.1% 自分の学力と合っているか 53.7% 取れる資格 41.8% 就職のしやすさ 34.3%

福島県 (n=74) 学部・学科 75.7% 学べる内容 71.6% 取れる資格 58.1% 就職のしやすさ 45.9% 学費が高くない 40.5%

茨城県 (n=84) 学部・学科 75.0% 学べる内容 67.9% 自分の学力と合っているか 48.8% 取れる資格 46.4% 就職のしやすさ 38.1%

栃木県 (n=82) 学部・学科 75.6% 学べる内容 68.3% 自分の学力と合っているか 47.6% 取れる資格 45.1% 実家・自宅からの距離 31.7%

群馬県 (n=87) 学べる内容 70.1% 学部・学科 69.0% 取れる資格 52.9% 就職のしやすさ 50.6% 自分の学力と合っているか 43.7%

埼玉県 (n=82) 学部・学科 79.3% 学べる内容 72.0% 自分の学力と合っているか 58.5% 実家・自宅からの距離 47.6% 取れる資格 43.9%

千葉県 (n=90) 学部・学科 80.0% 学べる内容 68.9% 自分の学力と合っているか 56.7% 取れる資格 48.9% 実家・自宅からの距離 48.9%

東京都 (n=93) 学部・学科 73.1% 学べる内容 67.7% 実家・自宅からの距離 50.5% 自分の学力と合っているか 48.4% 取れる資格 38.7%

神奈川県 (n=85) 学部・学科 78.8% 学べる内容 64.7% 自分の学力と合っているか 51.8% 就職のしやすさ 45.9% 実家・自宅からの距離 45.9%

新潟県 (n=86) 学部・学科 74.4% 学べる内容 72.1% 取れる資格 55.8% 自分の学力と合っているか 45.3% 就職のしやすさ 44.2%

富山県 (n=83) 学べる内容 75.9% 学部・学科 75.9% 自分の学力と合っているか 50.6% 取れる資格 38.6% 就職のしやすさ 33.7%

石川県 (n=86) 学部・学科 79.1% 学べる内容 60.5% 自分の学力と合っているか 51.2% 学費が高くない 40.7% 取れる資格 36.0%

福井県 (n=79) 学部・学科 77.2% 学べる内容 67.1% 自分の学力と合っているか 54.4% 就職のしやすさ 46.8% 取れる資格 45.6%

山梨県 (n=84) 学部・学科 61.9% 学べる内容 57.1% 取れる資格 40.5% 自分の学力と合っているか 38.1% 就職のしやすさ 35.7%

長野県 (n=87) 学部・学科 77.0% 学べる内容 73.6% 取れる資格 54.0% 自分の学力と合っているか 52.9% 就職のしやすさ 40.2%

岐阜県 (n=80) 学部・学科 82.5% 学べる内容 67.5% 取れる資格 48.8% 自分の学力と合っているか 48.8% 就職のしやすさ 41.3%

静岡県 (n=82) 学部・学科 79.3% 学べる内容 70.7% 取れる資格 39.0% 就職のしやすさ 35.4% 自分の学力と合っているか 29.3%

愛知県 (n=77) 学部・学科 75.3% 学べる内容 67.5% 取れる資格 51.9% 自分の学力と合っているか 49.4% 就職のしやすさ 45.5%

三重県 (n=66) 学部・学科 80.3% 学べる内容 63.6% 自分の学力と合っているか 50.0% 取れる資格 39.4% 就職のしやすさ 39.4%

滋賀県 (n=87) 学部・学科 69.0% 学べる内容 66.7% 自分の学力と合っているか 44.8% 取れる資格 39.1% 実家・自宅からの距離 36.8%

京都府 (n=83) 学部・学科 74.7% 学べる内容 68.7% 自分の学力と合っているか 37.3% 取れる資格 36.1% 就職のしやすさ 31.3%

大阪府 (n=88) 学部・学科 77.3% 学べる内容 73.9% 取れる資格 43.2% 実家・自宅からの距離 42.0% 自分の学力と合っているか 42.0%

兵庫県 (n=83) 学部・学科 71.1% 学べる内容 66.3% 取れる資格 41.0% 自分の学力と合っているか 39.8% 就職のしやすさ 34.9%

奈良県 (n=83) 学部・学科 78.3% 学べる内容 68.7% 自分の学力と合っているか 45.8% 取れる資格 43.4% 就職のしやすさ 39.8%

和歌山県 (n=78) 学部・学科 70.5% 学べる内容 64.1% 取れる資格 53.8% 学費が高くない 44.9% 就職のしやすさ 37.2%

鳥取県 (n=66) 学べる内容 72.7% 学部・学科 69.7% 自分の学力と合っているか 57.6% 取れる資格 50.0% 学費が高くない 42.4%

島根県 (n=65) 学部・学科 73.8% 学べる内容 64.6% 取れる資格 56.9% 自分の学力と合っているか 49.2% 学費が高くない 43.1%

岡山県 (n=75) 学部・学科 76.0% 学べる内容 70.7% 取れる資格 54.7% 就職のしやすさ 45.3% 自分の学力と合っているか 38.7%

広島県 (n=83) 学部・学科 75.9% 学べる内容 68.7% 取れる資格 49.4% 自分の学力と合っているか 48.2% 就職のしやすさ 33.7%

山口県 (n=69) 学部・学科 78.3% 学べる内容 56.5% 取れる資格 50.7% 自分の学力と合っているか 37.7% 学費が高くない 37.7%

徳島県 (n=67) 学べる内容 71.6% 学部・学科 68.7% 取れる資格 58.2% 自分の学力と合っているか 47.8% 就職のしやすさ 44.8%

香川県 (n=80) 学部・学科 72.5% 学べる内容 68.8% 取れる資格 53.8% 自分の学力と合っているか 42.5% 就職のしやすさ 41.3%

愛媛県 (n=86) 学べる内容 73.3% 学部・学科 70.9% 就職のしやすさ 54.7% 取れる資格 45.3% 自分の学力と合っているか 41.9%

高知県 (n=80) 学部・学科 78.8% 学べる内容 62.5% 取れる資格 56.3% 学費が高くない 46.3% 自分の学力と合っているか 43.8%

福岡県 (n=81) 学部・学科 76.5% 学べる内容 67.9% 取れる資格 51.9% 自分の学力と合っているか 49.4% 就職のしやすさ 46.9%

佐賀県 (n=74) 学部・学科 75.7% 学べる内容 67.6% 自分の学力と合っているか 41.9% 就職のしやすさ 40.5% 取れる資格 39.2%

長崎県 (n=71) 学部・学科 66.2% 学べる内容 63.4% 自分の学力と合っているか 50.7% 取れる資格 46.5% 就職のしやすさ 40.8%

熊本県 (n=72) 学べる内容 80.6% 学部・学科 73.6% 取れる資格 50.0% 自分の学力と合っているか 50.0% 就職のしやすさ 45.8%

大分県 (n=79) 学部・学科 72.2% 学べる内容 68.4% 取れる資格 46.8% 就職のしやすさ 36.7% 自分の学力と合っているか 36.7%

宮崎県 (n=71) 学部・学科 76.1% 学べる内容 71.8% 取れる資格 53.5% 自分の学力と合っているか 42.3% 学費が高くない 40.8%

鹿児島県 (n=70) 学部・学科 71.4% 学べる内容 64.3% 取れる資格 48.6% 就職のしやすさ 45.7% 自分の学力と合っているか 45.7%

沖縄県 (n=84) 学部・学科 76.2% 学べる内容 72.6% 取れる資格 51.2% 自分の学力と合っているか 41.7% 学費が高くない 36.9%



勉強する意味として重視したこと
都道府県別の勉強する意味として重視したことの上位5項目は以下の通り。
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質問6：学校で勉強をする意味として、あなたが重視してきたものを全て選択してください。（単一回答）
北海道 (n=100) 将来の選択肢が広がる 40.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 39.0% 新しい学びや能力を得ることができる 34.0% よりよい職業に就ける 33.0% 将来の所得が高くなる 32.0%

青森県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 55.0% よりよい職業に就ける 46.0% 新しい学びや能力を得ることができる 41.0% 自分の関心が広がる 38.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 38.0%

岩手県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 44.0% よりよい職業に就ける 37.0% 新しい学びや能力を得ることができる 37.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 31.0% 将来の所得が高くなる 27.0%

宮城県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 47.0% 自分の関心が広がる 43.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 41.0% よりよい職業に就ける 38.0% 新しい学びや能力を得ることができる 36.0%

秋田県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 45.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 40.0% 自分の関心が広がる 36.0% よりよい職業に就ける 32.0% 多様な意見・価値観を
知ることができる 31.0%

山形県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 41.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 39.0% 自分の関心が広がる 38.0% よりよい職業に就ける 36.0% 新しい学びや能力を得ることができる 36.0%

福島県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 44.0% 自分の関心が広がる 40.0% よりよい職業に就ける 38.0% 新しい学びや能力を得ることができる 37.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 30.0%

茨城県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 51.0% 自分の関心が広がる 48.0% よりよい職業に就ける 41.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 38.0% 新しい学びや能力を得ることができる 37.0%

栃木県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 47.0% 新しい学びや能力を得ることができる 46.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 46.0% 自分の関心が広がる 42.0% よりよい職業に就ける 38.0%

群馬県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 51.0% 自分の関心が広がる 47.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 42.0% よりよい職業に就ける 40.0% 新しい学びや能力を得ることができる 39.0%

埼玉県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 51.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 51.0% 新しい学びや能力を得ることができる 41.0% よりよい職業に就ける 37.0% 自分の関心が広がる 36.0%

千葉県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 54.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 43.0% 自分の関心が広がる 41.0% 新しい学びや能力を得ることができる 39.0% 多様な意見・価値観を
知ることができる 37.0%

東京都 (n=100) 将来の選択肢が広がる 53.0% 新しい学びや能力を得ることができる 50.0% 自分の関心が広がる 42.0% よりよい職業に就ける 41.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 40.0%

神奈川県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 50.0% 新しい学びや能力を得ることができる 46.0% 自分の関心が広がる 45.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 42.0% よりよい職業に就ける 41.0%

新潟県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 44.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 42.0% 自分の関心が広がる 41.0% 新しい学びや能力を得ることができる 41.0% よりよい職業に就ける 30.0%

富山県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 54.0% 自分の関心が広がる 40.0% 新しい学びや能力を得ることができる 40.0% よりよい職業に就ける 38.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 32.0%

石川県 (n=100) よりよい職業に就ける 48.0% 将来の選択肢が広がる 46.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 38.0% 新しい学びや能力を得ることができる 37.0% 就職に役立つ資格を得ることができる 36.0%

福井県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 47.0% 新しい学びや能力を得ることができる 46.0% 自分の関心が広がる 43.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 41.0% よりよい職業に就ける 35.0%

山梨県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 38.0% 自分の関心が広がる 37.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 35.0% 新しい学びや能力を得ることができる 31.0% よりよい職業に就ける 30.0%

長野県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 43.0% 新しい学びや能力を得ることができる 40.0% 自分の関心が広がる 36.0% よりよい職業に就ける 33.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 32.0%

岐阜県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 44.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 38.0% 新しい学びや能力を得ることができる 35.0% 自分の関心が広がる 34.0% 将来の所得が高くなる 31.0%

静岡県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 46.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 39.0% 新しい学びや能力を得ることができる 35.0% よりよい職業に就ける 30.0% 目指したい目標が見つかる 29.0%

愛知県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 47.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 40.0% よりよい職業に就ける 37.0% 自分の関心が広がる 37.0% 新しい学びや能力を得ることができる 33.0%

三重県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 49.0% よりよい職業に就ける 41.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 40.0% 自分の関心が広がる 39.0% 新しい学びや能力を得ることができる 38.0%

滋賀県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 50.0% よりよい職業に就ける 36.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 36.0% 自分の関心が広がる 35.0% 新しい学びや能力を得ることができる 32.0%

京都府 (n=100) 将来の選択肢が広がる 44.0% 新しい学びや能力を得ることができる 41.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 36.0% よりよい職業に就ける 32.0% 自分の関心が広がる 30.0%

大阪府 (n=100) 将来の選択肢が広がる 49.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 42.0% よりよい職業に就ける 37.0% 自分の関心が広がる 37.0% 新しい学びや能力を得ることができる 37.0%

兵庫県 (n=100) 楽しさ、自分の興味・関心との合致 47.0% 将来の選択肢が広がる 46.0% 新しい学びや能力を得ることができる 46.0% よりよい職業に就ける 37.0% 自分の関心が広がる 37.0%

奈良県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 54.0% 新しい学びや能力を得ることができる 48.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 42.0% 自分の関心が広がる 39.0% よりよい職業に就ける 37.0%

和歌山県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 52.0% よりよい職業に就ける 41.0% 新しい学びや能力を得ることができる 36.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 36.0% 自分の関心が広がる 35.0%

鳥取県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 47.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 40.0% よりよい職業に就ける 38.0% 自分の関心が広がる 36.0% 新しい学びや能力を得ることができる 36.0%

島根県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 53.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 44.0% よりよい職業に就ける 43.0% 自分の関心が広がる 42.0% 新しい学びや能力を得ることができる 42.0%

岡山県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 52.0% 新しい学びや能力を得ることができる 44.0% よりよい職業に就ける 42.0% 自分の関心が広がる 42.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 40.0%

広島県 (n=100) 新しい学びや能力を得ることができる 42.0% よりよい職業に就ける 39.0% 将来の選択肢が広がる 39.0% 自分の関心が広がる 38.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 37.0%

山口県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 41.0% よりよい職業に就ける 39.0% よりよい学校に進学できる 34.0% 自分の関心が広がる 30.0% 新しい学びや能力を得ることができる 28.0%

徳島県 (n=100) 楽しさ、自分の興味・関心との合致 46.0% 将来の選択肢が広がる 41.0% よりよい職業に就ける 40.0% 目指したい目標が見つかる 38.0% 新しい学びや能力を得ることができる 37.0%

香川県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 58.0% よりよい職業に就ける 40.0% 自分の関心が広がる 39.0% 新しい学びや能力を得ることができる 38.0% よりよい学校に進学できる 35.0%

愛媛県 (n=100) 自分の関心が広がる 43.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 41.0% 将来の選択肢が広がる 39.0% 新しい学びや能力を得ることができる 39.0% よりよい職業に就ける 32.0%

高知県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 56.0% 新しい学びや能力を得ることができる 42.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 38.0% よりよい職業に就ける 34.0% 自分の関心が広がる 33.0%

福岡県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 58.0% 自分の関心が広がる 42.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 40.0% 新しい学びや能力を得ることができる 37.0% 目指したい目標が見つかる 36.0%

佐賀県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 48.0% 新しい学びや能力を得ることができる 38.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 37.0% 自分の関心が広がる 35.0% よりよい職業に就ける 32.0%

長崎県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 49.0% よりよい職業に就ける 35.0% 新しい学びや能力を得ることができる 35.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 35.0% 新しい人と出会う 31.0%

熊本県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 49.0% 自分の関心が広がる 42.0% 新しい学びや能力を得ることができる 42.0% 就職に役立つ資格を得ることができる 40.0% よりよい職業に就ける 37.0%

大分県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 51.0% よりよい職業に就ける 44.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 38.0% 自分の関心が広がる 35.0% 新しい学びや能力を得ることができる 32.0%

宮崎県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 49.0% 自分の関心が広がる 37.0% 就職に役立つ資格を得ることができる 37.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 36.0% よりよい職業に就ける 35.0%

鹿児島県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 51.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 40.0% 新しい学びや能力を得ることができる 36.0% よりよい職業に就ける 34.0% 自分の関心が広がる 32.0%

沖縄県 (n=100) 将来の選択肢が広がる 51.0% 自分の関心が広がる 48.0% 新しい学びや能力を得ることができる 47.0% 楽しさ、自分の興味・関心との合致 44.0% 多様な意見・価値観を
知ることができる 35.0%
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コロナ禍による進学への影響
コロナ禍による進学可能性や進学意向の変化・影響について、都道府県別に「変化・影
響があった」（※）との回答が多い順に並べると、以下の通り。
※ 「変化・影響があった」、「どちらかといえば変化・影響があった」の合計。
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質問7：2019年末から世界的に広がった新型コロナウイルス感染症によって、あなたの進学可能性や
進学への意向に変化・影響はありましたか。（単一回答）
※質問3で「これまで進学を考えたこともなかった」と回答した人以外に表示



将来、育った街で暮らしたいか
将来、育った街で暮らしたいかについて、都道府県別に「暮らしたい」（※）との回答が多
かった順に並べると、以下の通り。
※ 「暮らしたい」、「どちらかといえば、暮らしたい」の合計。
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質問8：あなたは将来、あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた都道府県で暮らしたいと
思いますか。（単一回答）

岡山県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
大阪府 (n=100)
東京都 (n=100)
愛知県 (n=100)
静岡県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
福岡県 (n=100)
北海道 (n=100)
埼玉県 (n=100)
京都府 (n=100)
宮城県 (n=100)
千葉県 (n=100)
富山県 (n=100)

栃木県 (n=100)

長野県 (n=100)
奈良県 (n=100)
秋田県 (n=100)
広島県 (n=100)
山梨県 (n=100)
新潟県 (n=100)
香川県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
石川県 (n=100)
福井県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)

茨城県 (n=100)

岐阜県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
大分県 (n=100)
佐賀県 (n=100)
徳島県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
熊本県 (n=100)
青森県 (n=100)
鳥取県 (n=100)
島根県 (n=100)
山口県 (n=100)

宮崎県 (n=100)
岩手県 (n=100)

和歌山県 (n=100)

長崎県 (n=100)
福島県 (n=100)
高知県 (n=100)
山形県 (n=100)
群馬県 (n=100)
三重県 (n=100)
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自分のキャリアや進路の目安・参考
都道府県別の、自分のキャリアや進路の目安・参考となる人の上位5項目は以下の通り。
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質問9：あなたが自分のキャリアや進路を具体的にイメージ・想像するうえで、目安や参考となる人はい
ますか。近いものを全て選択してください。（単一回答）

北海道 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 42.0% 保護者（父・母） 29.0% 学校の先生 12.0% リアルでの友人・知人 12.0% きょうだい 8.0%

青森県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 37.0% 保護者（父・母） 23.0% 学校の先生 17.0% リアルでの友人・知人 14.0% インフルエンサー・YouTuber 13.0%

岩手県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 36.0% 保護者（父・母） 26.0% リアルでの友人・知人 17.0% きょうだい 14.0% インフルエンサー・YouTuber 14.0%

宮城県 (n=100) 保護者（父・母） 33.0% 特に目安や参考となる人はいない 31.0% 学校の先生 19.0% きょうだい 14.0% 学校やアルバイト先・職場の先輩 9.0%

秋田県 (n=100) 保護者（父・母） 39.0% 特に目安や参考となる人はいない 35.0% きょうだい 16.0% インフルエンサー・YouTuber 11.0% 学校の先生 10.0%

山形県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 40.0% 保護者（父・母） 28.0% リアルでの友人・知人 14.0% 学校の先生 12.0% きょうだい 10.0%

福島県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 33.0% 保護者（父・母） 26.0% 学校の先生 14.0% リアルでの友人・知人 13.0% 祖父母 10.0%

茨城県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 42.0% 保護者（父・母） 27.0% リアルでの友人・知人 16.0% きょうだい 14.0% 学校の先生 13.0%

栃木県 (n=100) 保護者（父・母） 30.0% 特に目安や参考となる人はいない 29.0% リアルでの友人・知人 21.0% 学校の先生 18.0% インフルエンサー・YouTuber 11.0%

群馬県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 46.0% 保護者（父・母） 17.0% インフルエンサー・YouTuber 15.0% 学校の先生 14.0% リアルでの友人・知人 13.0%

埼玉県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 39.0% 保護者（父・母） 25.0% 学校の先生 21.0% リアルでの友人・知人 14.0% きょうだい 11.0%

千葉県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 34.0% 保護者（父・母） 26.0% リアルでの友人・知人 19.0% 学校の先生 16.0% きょうだい 13.0%

東京都 (n=100) 保護者（父・母） 39.0% 特に目安や参考となる人はいない 36.0% きょうだい 15.0% 学校の先生 14.0% リアルでの友人・知人 14.0%

神奈川県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 41.0% 保護者（父・母） 31.0% きょうだい 17.0% リアルでの友人・知人 16.0% 学校の先生 13.0%

新潟県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 41.0% 保護者（父・母） 34.0% 学校の先生 15.0% 学校やアルバイト先・職場の先輩 10.0% リアルでの友人・知人 10.0%

富山県 (n=100) 保護者（父・母） 37.0% 特に目安や参考となる人はいない 30.0% 学校の先生 21.0% きょうだい 18.0% リアルでの友人・知人 17.0%

石川県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 34.0% 保護者（父・母） 32.0% 学校の先生 20.0% リアルでの友人・知人 13.0% きょうだい 11.0%

福井県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 33.0% 保護者（父・母） 31.0% きょうだい 17.0% 学校の先生 16.0% リアルでの友人・知人 8.0%

山梨県 (n=100) 保護者（父・母） 40.0% 特に目安や参考となる人はいない 33.0% 学校の先生 14.0% リアルでの友人・知人 11.0% きょうだい 10.0%

長野県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 34.0% 保護者（父・母） 29.0% リアルでの友人・知人 17.0% きょうだい 12.0% 学校の先生 11.0%

岐阜県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 41.0% 保護者（父・母） 31.0% きょうだい 15.0% 学校の先生 15.0% リアルでの友人・知人 12.0%

静岡県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 43.0% 保護者（父・母） 27.0% リアルでの友人・知人 11.0% インフルエンサー・YouTuber 11.0% きょうだい 10.0%

愛知県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 33.0% 保護者（父・母） 24.0% 学校の先生 20.0% きょうだい 12.0% 塾・習い事等の先生 10.0%

三重県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 42.0% 保護者（父・母） 25.0% 学校の先生 18.0% ドラマ、アニメ、漫画等のキャラクター・人物 11.0% きょうだい 10.0%

滋賀県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 43.0% 保護者（父・母） 25.0% リアルでの友人・知人 13.0% インフルエンサー・YouTuber 10.0% 学校の先生 9.0%

京都府 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 40.0% 保護者（父・母） 37.0% 学校の先生 18.0% リアルでの友人・知人 12.0% きょうだい 10.0%

大阪府 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 37.0% 保護者（父・母） 25.0% 学校の先生 19.0% リアルでの友人・知人 11.0% インフルエンサー・YouTuber 10.0%

兵庫県 (n=100) 保護者（父・母） 34.0% 特に目安や参考となる人はいない 34.0% リアルでの友人・知人 16.0% きょうだい 14.0% 学校の先生 13.0%

奈良県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 41.0% 保護者（父・母） 31.0% 学校の先生 18.0% リアルでの友人・知人 15.0% インフルエンサー・YouTuber 12.0%

和歌山県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 48.0% 保護者（父・母） 22.0% 学校の先生 14.0% きょうだい 12.0% リアルでの友人・知人 11.0%

鳥取県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 38.0% 保護者（父・母） 37.0% 学校の先生 20.0% きょうだい 13.0% インフルエンサー・YouTuber 10.0%

島根県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 37.0% 保護者（父・母） 27.0% きょうだい 18.0% リアルでの友人・知人 16.0% インフルエンサー・YouTuber 15.0%

岡山県 (n=100) 保護者（父・母） 29.0% 特に目安や参考となる人はいない 25.0% 学校の先生 21.0% リアルでの友人・知人 16.0% きょうだい 12.0%

広島県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 33.0% 保護者（父・母） 25.0% 学校の先生 21.0% リアルでの友人・知人 18.0% きょうだい 13.0%

山口県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 39.0% 保護者（父・母） 23.0% 学校の先生 16.0% リアルでの友人・知人 13.0% インフルエンサー・YouTuber 13.0%

徳島県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 34.0% 保護者（父・母） 25.0% 学校の先生 21.0% リアルでの友人・知人 17.0% インフルエンサー・YouTuber 11.0%

香川県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 34.0% 保護者（父・母） 27.0% リアルでの友人・知人 15.0% 学校の先生 14.0% きょうだい 13.0%

愛媛県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 33.0% 保護者（父・母） 27.0% リアルでの友人・知人 20.0% 学校の先生 19.0% きょうだい 18.0%

高知県 (n=100) 保護者（父・母） 34.0% 特に目安や参考となる人はいない 30.0% 学校の先生 27.0% リアルでの友人・知人 19.0% きょうだい 14.0%

福岡県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 40.0% 保護者（父・母） 30.0% リアルでの友人・知人 14.0% 学校の先生 12.0% きょうだい 11.0%

佐賀県 (n=100) 保護者（父・母） 31.0% 特に目安や参考となる人はいない 29.0% 学校の先生 16.0% インフルエンサー・YouTuber 12.0% きょうだい 11.0%

長崎県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 44.0% 保護者（父・母） 22.0% 学校の先生 14.0% リアルでの友人・知人 12.0% 学校やアルバイト先・職場の先輩 11.0%

熊本県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 34.0% 保護者（父・母） 20.0% 学校の先生 17.0% リアルでの友人・知人 16.0% インフルエンサー・YouTuber 13.0%

大分県 (n=100) 保護者（父・母） 37.0% 特に目安や参考となる人はいない 35.0% きょうだい 14.0% 学校の先生 14.0% リアルでの友人・知人 14.0%

宮崎県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 38.0% 保護者（父・母） 29.0% リアルでの友人・知人 14.0% インフルエンサー・YouTuber 12.0% ドラマ、アニメ、漫画等の
キャラクター・人物 10.0%

鹿児島県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 33.0% 保護者（父・母） 30.0% リアルでの友人・知人 19.0% 学校の先生 13.0% きょうだい 11.0%

沖縄県 (n=100) 特に目安や参考となる人はいない 38.0% 保護者（父・母） 33.0% リアルでの友人・知人 19.0% きょうだい 11.0% インフルエンサー・YouTuber 11.0%



何歳まで働くと思うか
何歳まで働くと思うかという質問に対し、都道府県別に、「働ける限り」と回答した人の割合が
高い順に並べると、以下の通り。
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質問10：あなたは、自分が何歳まで働くと思いますか。最も近いものを選択してください。（単一回答）

宮城県 (n=100)
石川県 (n=100)
山形県 (n=100)

兵庫県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
岩手県 (n=100)
北海道 (n=100)
秋田県 (n=100)
青森県 (n=100)

群馬県 (n=100)
和歌山県 (n=100)

福島県 (n=100)
長崎県 (n=100)
奈良県 (n=100)
福岡県 (n=100)

長野県 (n=100)
愛知県 (n=100)
福井県 (n=100)
岡山県 (n=100)
大分県 (n=100)
新潟県 (n=100)

沖縄県 (n=100)
徳島県 (n=100)
東京都 (n=100)
愛媛県 (n=100)
島根県 (n=100)
広島県 (n=100)

鳥取県 (n=100)
富山県 (n=100)
大阪府 (n=100)
熊本県 (n=100)
京都府 (n=100)
香川県 (n=100)

宮崎県 (n=100)
三重県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
高知県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
茨城県 (n=100)

岐阜県 (n=100)
千葉県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
山梨県 (n=100)
栃木県 (n=100)
山口県 (n=100)
佐賀県 (n=100)
静岡県 (n=100)

60.0

60.0

58.0

57.0

57.0

57.0

57.0

57.0

56.0

55.0

55.0

54.0

54.0

53.0

52.0

52.0

51.0

51.0

51.0

49.0

49.0

49.0

49.0

48.0

48.0

48.0

48.0

48.0

47.0

47.0

47.0

46.0

46.0

46.0

46.0

45.0

45.0

45.0

44.0

44.0

44.0

43.0

42.0

42.0

41.0

41.0

39.0

28.0

25.0

35.0

34.0

34.0

30.0

28.0

27.0

29.0

36.0

24.0

35.0

32.0

33.0

40.0

35.0

39.0

36.0

34.0

40.0

36.0

35.0

34.0

41.0

40.0

38.0

35.0

34.0

39.0

37.0

35.0

40.0

40.0

38.0

36.0

44.0

39.0

38.0

42.0

41.0

40.0

36.0

47.0

42.0

42.0

41.0

43.0

3.0

5.0

5.0

6.0

4.0

10.0

5.0

6.0

6.0

4.0

6.0

4.0

5.0

7.0

3.0

9.0

3.0

6.0

8.0

5.0

7.0

7.0

6.0

5.0

4.0

7.0

8.0

9.0

4.0

6.0

8.0

6.0

8.0

7.0

5.0

3.0

5.0

8.0

7.0

6.0

9.0

7.0

4.0

7.0

10.0

9.0

5.0

2.0

2.0

0.0

2.0

2.0

2.0

2.0

2.0

2.0

4.0

4.0

5.0

2.0

2.0

3.0

4.0

2.0

2.0

6.0

3.0

2.0

2.0

2.0

2.0

2.0

2.0

5.0

3.0

3.0

4.0

2.0

3.0

2.0

3.0

3.0

6.0

7.0

2.0

4.0

3.0

3.0

3.0

3.0

4.0

4.0

5.0

2.0

2.0

4.0

3.0

2.0

3.0

3.0

4.0

2.0

2.0

3.0

3.0

2.0

6.0

3.0

2.0

2.0

4.0

2.0

2.0

4.0

2.0

2.0

3.0

2.0

2.0

2.0

3.0

3.0

2.0

2.0

2.0

3.0

2.0

2.0

4.0

4.0

2.0

2.0

4.0

3.0

2.0

2.0

2.0

2.0

2.0

3.0

2.0

3.0

6.0

2.0

2.0

2.0

2.0

3.0

2.0

3.0

4.0

5.0

4.0

3.0

6.0
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働ける限り 定年になるまで 60歳 50歳 40歳 35歳 30歳未満 今後、働くと思わない



暮らしていた街について①
都道府県別に「自分が就きたい仕事がある」に同意する（※）との回答が多い順に並べると、
以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問11-1：あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた街についてお聞きします。あなたは、
以下に同意しますか。【自分が就きたい仕事がある】（単一回答）

熊本県 (n=100)

静岡県 (n=100)
愛知県 (n=100)
京都府 (n=100)
東京都 (n=100)
広島県 (n=100)
富山県 (n=100)
大阪府 (n=100)
栃木県 (n=100)
福井県 (n=100)
長野県 (n=100)
岡山県 (n=100)
大分県 (n=100)
千葉県 (n=100)

鳥取県 (n=100)

青森県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
島根県 (n=100)
山口県 (n=100)
佐賀県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
岩手県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
茨城県 (n=100)
新潟県 (n=100)
高知県 (n=100)

福岡県 (n=100)

福島県 (n=100)
石川県 (n=100)
山梨県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
徳島県 (n=100)
北海道 (n=100)
宮城県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
香川県 (n=100)
長崎県 (n=100)

三重県 (n=100)
和歌山県 (n=100)

山形県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
群馬県 (n=100)
秋田県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
奈良県 (n=100)

43.0

47.0

47.0

42.0

43.0

37.0

44.0

43.0

37.0

45.0

40.0

40.0

37.0

37.0

39.0

37.0

38.0

41.0

36.0

39.0

33.0

40.0

36.0

38.0

33.0

40.0

40.0

40.0

35.0

42.0

38.0

42.0

40.0

36.0

34.0

38.0

35.0

34.0

40.0

33.0

33.0

33.0

36.0

27.0

26.0

29.0

35.0

29.0

24.0

24.0

27.0

26.0

31.0

24.0

24.0

30.0

21.0

26.0

26.0

28.0

28.0

25.0

27.0

26.0

23.0

28.0

25.0

30.0

23.0

26.0

24.0

29.0

21.0

20.0

20.0

25.0

18.0

22.0

17.0

19.0

23.0

25.0

21.0

24.0

24.0

18.0

24.0

23.0

22.0

19.0

26.0

24.0

21.0

14.0

11.0

17.0

16.0

19.0

20.0

22.0

18.0

17.0

14.0

19.0

19.0

18.0

17.0

23.0

19.0

15.0

26.0

15.0

15.0

18.0

16.0

18.0

19.0

21.0

22.0

23.0

25.0

27.0

16.0

21.0

18.0

19.0

19.0

15.0

17.0

24.0

24.0

21.0

17.0

25.0

21.0

25.0

28.0

24.0

28.0

20.0

27.0

17.0

12.0

13.0

12.0

11.0

10.0

14.0

16.0

19.0

15.0

15.0

16.0

18.0

12.0

17.0

21.0

10.0

21.0

21.0

18.0

21.0

19.0

19.0

17.0

16.0

16.0

15.0

13.0

24.0

19.0

22.0

22.0

22.0

26.0

24.0

17.0

17.0

21.0

25.0

18.0

23.0

20.0

17.0

23.0

22.0

30.0

24.0
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同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



暮らしていた街について②
都道府県別に「将来の選択肢が多い」に同意する（※）との回答が多い順に並べると、以下
の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。

25

質問11-2：あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた街についてお聞きします。あなたは、
以下に同意しますか。【将来の選択肢が多い】（単一回答）

岡山県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
東京都 (n=100)
大阪府 (n=100)
京都府 (n=100)
愛知県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
福岡県 (n=100)
宮城県 (n=100)
千葉県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
静岡県 (n=100)
広島県 (n=100)
栃木県 (n=100)

富山県 (n=100)

熊本県 (n=100)
長野県 (n=100)
石川県 (n=100)
茨城県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
北海道 (n=100)
岐阜県 (n=100)
佐賀県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
新潟県 (n=100)
大分県 (n=100)

福井県 (n=100)

香川県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
三重県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
奈良県 (n=100)
長崎県 (n=100)
福島県 (n=100)
群馬県 (n=100)
島根県 (n=100)
山口県 (n=100)
岩手県 (n=100)

和歌山県 (n=100)
高知県 (n=100)
鳥取県 (n=100)

山梨県 (n=100)
山形県 (n=100)
徳島県 (n=100)
青森県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
秋田県 (n=100)

44.0

43.0

35.0

31.0

32.0

21.0

31.0

21.0

29.0

28.0

21.0

29.0

25.0

25.0

20.0

22.0

16.0

16.0

19.0

25.0

23.0

19.0

18.0

11.0

20.0

14.0

12.0

17.0

13.0

11.0

17.0

18.0

14.0

16.0

14.0

15.0

17.0

14.0

17.0

16.0

18.0

16.0

10.0

13.0

12.0

10.0

13.0

33.0

32.0

39.0

41.0

36.0

43.0

31.0

38.0

30.0

31.0

37.0

27.0

29.0

27.0

31.0

28.0

32.0

31.0

28.0

21.0

21.0

25.0

26.0

32.0

23.0

28.0

30.0

25.0

28.0

30.0

23.0

22.0

25.0

23.0

25.0

24.0

21.0

24.0

18.0

17.0

15.0

16.0

22.0

18.0

16.0

18.0

14.0

12.0

17.0

16.0

17.0

23.0

23.0

17.0

28.0

26.0

25.0

27.0

28.0

31.0

35.0

26.0

33.0

38.0

32.0

30.0

27.0

34.0

36.0

30.0

36.0

36.0

39.0

42.0

35.0

37.0

34.0

43.0

38.0

40.0

39.0

38.0

29.0

29.0

40.0

35.0

35.0

34.0

38.0

45.0

41.0

36.0

40.0

44.0

11.0

8.0

10.0

11.0

9.0

13.0

21.0

13.0

15.0

16.0

15.0

16.0

15.0

13.0

23.0

17.0

14.0

21.0

23.0

27.0

22.0

20.0

26.0

21.0

21.0

19.0

16.0

23.0

22.0

25.0

17.0

22.0

21.0

22.0

23.0

32.0

33.0

22.0

30.0

32.0

33.0

30.0

23.0

28.0

36.0

32.0

29.0
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同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



暮らしていた街について③
都道府県別に「充実した暮らしができる」に同意する（※）との回答が多い順に並べると、以
下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。

26

質問11-3：あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた街についてお聞きします。あなたは、
以下に同意しますか。【充実した暮らしができる】（単一回答）

広島県 (n=100)

東京都 (n=100)
京都府 (n=100)

神奈川県 (n=100)
静岡県 (n=100)
愛知県 (n=100)
大阪府 (n=100)
埼玉県 (n=100)
奈良県 (n=100)
岡山県 (n=100)
福岡県 (n=100)
佐賀県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
千葉県 (n=100)

大分県 (n=100)

熊本県 (n=100)
宮城県 (n=100)
石川県 (n=100)
栃木県 (n=100)
富山県 (n=100)
長野県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
福井県 (n=100)

北海道 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
岩手県 (n=100)
新潟県 (n=100)
島根県 (n=100)
福島県 (n=100)
香川県 (n=100)
茨城県 (n=100)
長崎県 (n=100)
群馬県 (n=100)
山梨県 (n=100)
山口県 (n=100)

和歌山県 (n=100)
青森県 (n=100)
高知県 (n=100)

愛媛県 (n=100)
鳥取県 (n=100)
徳島県 (n=100)
山形県 (n=100)
三重県 (n=100)
秋田県 (n=100)

63.0

55.0

58.0

47.0

48.0

53.0

54.0

36.0

44.0

57.0

35.0

46.0

55.0

40.0

37.0

43.0

42.0

36.0

34.0

43.0

36.0

31.0

38.0

36.0

34.0

33.0

28.0

24.0

34.0

30.0

34.0

35.0

33.0

30.0

29.0

39.0

34.0

38.0

31.0

20.0

28.0

28.0

29.0

25.0

21.0

27.0

24.0

30.0

37.0

33.0

44.0

43.0

38.0

36.0

52.0

43.0

29.0

51.0

38.0

28.0

41.0

44.0

37.0

38.0

43.0

45.0

36.0

43.0

48.0

40.0

42.0

42.0

43.0

48.0

51.0

41.0

45.0

40.0

39.0

40.0

43.0

43.0

32.0

37.0

31.0

38.0

47.0

39.0

38.0

37.0

39.0

42.0

34.0

33.0

5.0

5.0

3.0

5.0

6.0

6.0

6.0

6.0

10.0

8.0

9.0

9.0

12.0

11.0

12.0

14.0

12.0

13.0

14.0

14.0

12.0

17.0

13.0

9.0

16.0

17.0

13.0

11.0

15.0

15.0

17.0

21.0

17.0

20.0

16.0

11.0

16.0

17.0

25.0

21.0

18.0

19.0

22.0

21.0

24.0

24.0

33.0

2.0

3.0

6.0

4.0

3.0

3.0

4.0

6.0

3.0

6.0

5.0

7.0

5.0

8.0

7.0

6.0

8.0

8.0

7.0

7.0

9.0

4.0

9.0

13.0

8.0

7.0

11.0

14.0

10.0

10.0

9.0

5.0

10.0

7.0

12.0

18.0

13.0

14.0

6.0

12.0

15.0

15.0

12.0

15.0

13.0

15.0

10.0
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同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



暮らしていた街について④
都道府県別に「慣れ親しんでいて居心地がよい」に同意する（※）との回答が多い順に並べ
ると、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。

27

質問11-4：あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた街についてお聞きします。あなたは、
以下に同意しますか。【慣れ親しんでいて居心地がよい】（単一回答）

秋田県 (n=100)
北海道 (n=100)

和歌山県 (n=100)

徳島県 (n=100)
福岡県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
山形県 (n=100)
広島県 (n=100)
岐阜県 (n=100)

鳥取県 (n=100)

福井県 (n=100)
三重県 (n=100)
大阪府 (n=100)
山口県 (n=100)
熊本県 (n=100)
大分県 (n=100)
茨城県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
奈良県 (n=100)
岩手県 (n=100)
群馬県 (n=100)

千葉県 (n=100)

青森県 (n=100)
神奈川県 (n=100)

山梨県 (n=100)
京都府 (n=100)
兵庫県 (n=100)
島根県 (n=100)
高知県 (n=100)
長崎県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
福島県 (n=100)
栃木県 (n=100)

佐賀県 (n=100)

愛知県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
香川県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
宮城県 (n=100)
東京都 (n=100)
富山県 (n=100)
石川県 (n=100)
静岡県 (n=100)
岡山県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
新潟県 (n=100)
長野県 (n=100)

72.0

67.0

70.0

60.0

64.0

64.0

66.0

65.0

69.0

67.0

67.0

64.0

69.0

68.0

69.0

69.0

54.0

60.0

69.0

62.0

59.0

59.0

58.0

60.0

62.0

60.0

68.0

62.0

63.0

61.0

60.0

60.0

54.0

64.0

72.0

52.0

52.0

58.0

63.0

74.0

62.0

52.0

66.0

54.0

62.0

62.0

57.0

25.0

29.0

25.0

35.0

29.0

29.0

27.0

28.0

24.0

26.0

26.0

28.0

23.0

24.0

22.0

22.0

37.0

31.0

22.0

29.0

32.0

32.0

33.0

30.0

28.0

30.0

22.0

28.0

27.0

29.0

30.0

30.0

35.0

25.0

17.0

36.0

35.0

29.0

24.0

13.0

25.0

34.0

20.0

31.0

22.0

20.0

24.0

2.0

2.0

3.0

5.0

2.0

3.0

4.0

4.0

4.0

4.0

4.0

2.0

5.0

3.0

7.0

6.0

4.0

4.0

4.0

2.0

5.0

3.0

6.0

5.0

4.0

7.0

4.0

4.0

4.0

5.0

4.0

3.0

5.0

2.0

6.0

3.0

5.0

3.0

3.0

11.0

7.0

10.0

7.0

12.0

2.0

3.0

3.0

3.0

4.0

2.0

5.0

4.0

3.0

3.0

3.0

4.0

7.0

4.0

7.0

4.0

6.0

2.0

3.0

5.0

5.0

5.0

7.0

5.0

7.0

4.0

5.0

6.0

3.0

6.0

6.0

6.0

6.0

7.0

8.0

7.0

11.0

7.0

10.0

8.0

10.0

11.0

3.0

8.0

6.0

11.0

7.0
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同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



暮らしていた街について⑤
都道府県別に「図書館・美術館等の文化施設が近くにある」に同意する（※）との回答が多
い順に並べると、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問11-5：あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた街についてお聞きします。あなたは、
以下に同意しますか。【図書館・美術館等の文化施設が近くにある】（単一回答）

宮城県 (n=100)

東京都 (n=100)
大阪府 (n=100)
埼玉県 (n=100)
石川県 (n=100)
栃木県 (n=100)
富山県 (n=100)
青森県 (n=100)
長野県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
静岡県 (n=100)
京都府 (n=100)
岡山県 (n=100)
福岡県 (n=100)

広島県 (n=100)

新潟県 (n=100)
島根県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
山梨県 (n=100)
香川県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
長崎県 (n=100)
熊本県 (n=100)
三重県 (n=100)
奈良県 (n=100)
鳥取県 (n=100)

茨城県 (n=100)

宮崎県 (n=100)
北海道 (n=100)
兵庫県 (n=100)
高知県 (n=100)
福井県 (n=100)
佐賀県 (n=100)
岩手県 (n=100)
秋田県 (n=100)
福島県 (n=100)
愛知県 (n=100)
大分県 (n=100)

群馬県 (n=100)
山形県 (n=100)
徳島県 (n=100)

千葉県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
山口県 (n=100)

和歌山県 (n=100)
沖縄県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)

57.0

46.0

49.0

46.0

45.0

46.0

42.0

42.0

27.0

45.0

44.0

40.0

45.0

43.0

40.0

38.0

43.0

41.0

34.0

33.0

37.0

41.0

36.0

30.0

30.0

43.0

33.0

35.0

43.0

30.0

38.0

40.0

28.0

35.0

39.0

48.0

35.0

32.0

39.0

38.0

37.0

33.0

39.0

37.0

28.0

24.0

24.0

28.0

38.0

33.0

36.0

35.0

34.0

37.0

37.0

52.0

34.0

35.0

39.0

34.0

35.0

38.0

39.0

32.0

34.0

41.0

42.0

37.0

33.0

37.0

43.0

43.0

30.0

40.0

37.0

29.0

42.0

33.0

31.0

42.0

35.0

31.0

22.0

35.0

37.0

30.0

31.0

32.0

33.0

26.0

26.0

33.0

31.0

31.0

9.0

12.0

13.0

9.0

12.0

15.0

10.0

13.0

12.0

14.0

9.0

16.0

12.0

13.0

11.0

13.0

17.0

18.0

19.0

20.0

15.0

17.0

18.0

16.0

15.0

18.0

16.0

12.0

17.0

17.0

18.0

17.0

15.0

13.0

19.0

22.0

15.0

19.0

20.0

22.0

18.0

18.0

15.0

22.0

24.0

22.0

23.0

6.0

4.0

5.0

9.0

8.0

5.0

11.0

8.0

9.0

7.0

12.0

5.0

9.0

9.0

11.0

10.0

8.0

7.0

6.0

5.0

11.0

9.0

9.0

11.0

12.0

9.0

11.0

16.0

11.0

11.0

11.0

12.0

15.0

17.0

11.0

8.0

15.0

12.0

11.0

9.0

13.0

16.0

20.0

15.0

15.0

23.0

22.0
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暮らしていた街について⑥
都道府県別に「塾・習い事の選択肢が多い」に同意する（※）との回答が多い順に並べると、
以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問11-6：あなたが15歳だった頃（中学卒業時）に暮らしていた街についてお聞きします。あな
たは、以下に同意しますか。【塾・習い事の選択肢が多い】（単一回答）

岡山県 (n=100)

東京都 (n=100)
大阪府 (n=100)
埼玉県 (n=100)
京都府 (n=100)
福岡県 (n=100)
千葉県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
愛知県 (n=100)
宮城県 (n=100)
広島県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
静岡県 (n=100)
奈良県 (n=100)

大分県 (n=100)

香川県 (n=100)
熊本県 (n=100)
茨城県 (n=100)
栃木県 (n=100)
長野県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
三重県 (n=100)
石川県 (n=100)
滋賀県 (n=100)

群馬県 (n=100)

新潟県 (n=100)
鹿児島県 (n=100)

北海道 (n=100)
福井県 (n=100)
山梨県 (n=100)

和歌山県 (n=100)
長崎県 (n=100)
山口県 (n=100)
青森県 (n=100)
富山県 (n=100)
佐賀県 (n=100)

高知県 (n=100)
秋田県 (n=100)
山形県 (n=100)

鳥取県 (n=100)
島根県 (n=100)
岩手県 (n=100)
福島県 (n=100)
徳島県 (n=100)
宮崎県 (n=100)

53.0

47.0

49.0

48.0

46.0

48.0

50.0

48.0

39.0

39.0

40.0

32.0

37.0

31.0

33.0

30.0

23.0

34.0

22.0

36.0

22.0

33.0

32.0

23.0

30.0

28.0

34.0

27.0

31.0

20.0

23.0

21.0

25.0

20.0

16.0

20.0

23.0

13.0

12.0

18.0

11.0

12.0

18.0

14.0

10.0

14.0

11.0

33.0

39.0

36.0

36.0

36.0

33.0

31.0

32.0

39.0

38.0

36.0

42.0

36.0

38.0

36.0

39.0

45.0

34.0

46.0

32.0

46.0

35.0

35.0

43.0

33.0

35.0

28.0

35.0

30.0

40.0

37.0

39.0

35.0

39.0

42.0

37.0

34.0

43.0

42.0

35.0

41.0

40.0

32.0

36.0

39.0

29.0

32.0

7.0

8.0

10.0

9.0

10.0

10.0

14.0

14.0

14.0

14.0

19.0

19.0

19.0

21.0

26.0

21.0

16.0

26.0

23.0

22.0

23.0

16.0

20.0

21.0

22.0

24.0

24.0

18.0

18.0

26.0

24.0

23.0

29.0

20.0

25.0

33.0

30.0

25.0

34.0

29.0

35.0

36.0

27.0

35.0

29.0

33.0

32.0

7.0

6.0

5.0

7.0

8.0

9.0

5.0

6.0

8.0

9.0

5.0

7.0

8.0

10.0

5.0

10.0

16.0

6.0

9.0

10.0

9.0

16.0

13.0

13.0

15.0

13.0

14.0

20.0

21.0

14.0

16.0

17.0

11.0

21.0

17.0

10.0

13.0

19.0

12.0

18.0

13.0

12.0

23.0

15.0

22.0

24.0

25.0
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自身の価値観①
都道府県別に「進学先は自分の意思だけで選ぶことができる」に同意する（※）との回答が
多い順に並べると、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問12-1：あなたは、以下に同意しますか。【進学先は自分の意思だけで選ぶことができる】
（単一回答）

山形県 (n=100)
和歌山県 (n=100)

徳島県 (n=100)

秋田県 (n=100)
富山県 (n=100)
熊本県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
青森県 (n=100)

福岡県 (n=100)

群馬県 (n=100)
東京都 (n=100)
長野県 (n=100)
福島県 (n=100)
三重県 (n=100)
北海道 (n=100)
鳥取県 (n=100)
岩手県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
福井県 (n=100)
香川県 (n=100)

佐賀県 (n=100)

岐阜県 (n=100)
奈良県 (n=100)
岡山県 (n=100)
大分県 (n=100)
宮城県 (n=100)
石川県 (n=100)
静岡県 (n=100)
愛知県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
千葉県 (n=100)

新潟県 (n=100)

大阪府 (n=100)
広島県 (n=100)
山口県 (n=100)
栃木県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
京都府 (n=100)
愛媛県 (n=100)
茨城県 (n=100)
長崎県 (n=100)
山梨県 (n=100)
島根県 (n=100)
高知県 (n=100)
宮崎県 (n=100)

49.0

47.0

49.0

49.0

41.0

50.0

33.0

37.0

39.0

43.0

45.0

47.0

39.0

42.0

44.0

39.0

33.0

41.0

30.0

41.0

42.0

40.0

37.0

43.0

35.0

39.0

38.0

41.0

38.0

33.0

35.0

42.0

39.0

40.0

31.0

42.0

33.0

39.0

34.0

35.0

32.0

35.0

37.0

28.0

32.0

31.0

31.0

37.0

33.0

31.0

30.0

38.0

29.0

46.0

41.0

38.0

33.0

31.0

29.0

37.0

33.0

31.0

36.0

42.0

33.0

43.0

32.0

31.0

33.0

36.0

30.0

37.0

33.0

33.0

30.0

33.0

37.0

35.0

27.0

30.0

28.0

37.0

25.0

34.0

28.0

32.0

31.0

34.0

31.0

28.0

36.0

31.0

32.0

28.0

7.0

17.0

14.0

11.0

14.0

15.0

10.0

14.0

13.0

17.0

16.0

13.0

16.0

17.0

15.0

16.0

14.0

16.0

19.0

11.0

15.0

18.0

12.0

19.0

19.0

19.0

18.0

19.0

17.0

24.0

24.0

15.0

20.0

24.0

17.0

18.0

26.0

18.0

22.0

20.0

24.0

22.0

26.0

19.0

22.0

18.0

27.0

7.0

3.0

6.0

10.0

7.0

6.0

11.0

8.0

10.0

7.0

8.0

11.0

8.0

8.0

10.0

9.0

11.0

10.0

8.0

16.0

12.0

9.0

15.0

8.0

9.0

9.0

11.0

10.0

12.0

6.0

6.0

16.0

11.0

8.0

15.0

15.0

7.0

15.0

12.0

14.0

10.0

12.0

9.0

17.0

15.0

19.0

14.0
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同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



自身の価値観②
都道府県別に「自分には人に誇れる個性がある」に同意する（※）との回答が多い順に並べ
ると、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問12-2：あなたは、以下に同意しますか。【自分には人に誇れる個性がある】（単一回答）

北海道 (n=100)
佐賀県 (n=100)
長野県 (n=100)

石川県 (n=100)
静岡県 (n=100)
山形県 (n=100)

和歌山県 (n=100)
香川県 (n=100)
福岡県 (n=100)

宮城県 (n=100)

大分県 (n=100)
青森県 (n=100)
千葉県 (n=100)
長崎県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
秋田県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
福島県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
三重県 (n=100)
鳥取県 (n=100)

栃木県 (n=100)

福井県 (n=100)
愛知県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
山口県 (n=100)
高知県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
茨城県 (n=100)
新潟県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
奈良県 (n=100)
徳島県 (n=100)

富山県 (n=100)

熊本県 (n=100)
広島県 (n=100)
岩手県 (n=100)
東京都 (n=100)
山梨県 (n=100)
京都府 (n=100)
大阪府 (n=100)
宮崎県 (n=100)
群馬県 (n=100)
島根県 (n=100)
岡山県 (n=100)
愛媛県 (n=100)

神奈川県 (n=100)

39.0

40.0

25.0

37.0

38.0

32.0

34.0

30.0

29.0

29.0

31.0

28.0

31.0

33.0

31.0

30.0

24.0

26.0

28.0

27.0

25.0

29.0

30.0

30.0

32.0

34.0

28.0

31.0

29.0

26.0

27.0

30.0

23.0

26.0

23.0

19.0

21.0

28.0

34.0

25.0

25.0

28.0

23.0

24.0

28.0

22.0

23.0

32.0

30.0

44.0

30.0

29.0

34.0

32.0

36.0

35.0

35.0

33.0

36.0

32.0

30.0

32.0

33.0

39.0

37.0

35.0

36.0

37.0

33.0

32.0

32.0

29.0

26.0

32.0

28.0

30.0

33.0

32.0

27.0

34.0

30.0

33.0

37.0

35.0

27.0

20.0

29.0

28.0

25.0

30.0

29.0

23.0

27.0

24.0

19.0

19.0

17.0

22.0

17.0

22.0

30.0

18.0

22.0

20.0

23.0

26.0

21.0

23.0

20.0

23.0

21.0

19.0

24.0

21.0

24.0

23.0

22.0

20.0

16.0

23.0

28.0

22.0

24.0

24.0

25.0

29.0

26.0

29.0

28.0

33.0

24.0

29.0

29.0

24.0

23.0

26.0

32.0

27.0

28.0

31.0

33.0

10.0

11.0

14.0

11.0

16.0

12.0

4.0

16.0

14.0

16.0

13.0

10.0

16.0

14.0

17.0

14.0

16.0

18.0

13.0

16.0

14.0

15.0

16.0

18.0

23.0

17.0

12.0

19.0

17.0

17.0

16.0

14.0

17.0

15.0

16.0

11.0

20.0

16.0

17.0

22.0

24.0

21.0

15.0

20.0

21.0

20.0

20.0
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自身の価値観③
都道府県別に「自分の行動で、国や社会を変えられると思う」に同意する（※）との回答が多
い順に並べると、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問12-3：あなたは、以下に同意しますか。【自分の行動で、国や社会を変えられると思う】
（単一回答）

沖縄県 (n=100)
北海道 (n=100)
島根県 (n=100)

福岡県 (n=100)
宮崎県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
埼玉県 (n=100)

和歌山県 (n=100)
佐賀県 (n=100)

高知県 (n=100)

秋田県 (n=100)
福島県 (n=100)
茨城県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
大阪府 (n=100)
大分県 (n=100)
山形県 (n=100)
群馬県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
長野県 (n=100)
三重県 (n=100)

愛媛県 (n=100)

長崎県 (n=100)
青森県 (n=100)
新潟県 (n=100)
静岡県 (n=100)
千葉県 (n=100)
岩手県 (n=100)
富山県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
鳥取県 (n=100)
徳島県 (n=100)
香川県 (n=100)

山口県 (n=100)

広島県 (n=100)
京都府 (n=100)
熊本県 (n=100)
栃木県 (n=100)
山梨県 (n=100)
宮城県 (n=100)
石川県 (n=100)
奈良県 (n=100)
福井県 (n=100)
東京都 (n=100)
岐阜県 (n=100)
愛知県 (n=100)
岡山県 (n=100)

28.0

21.0

27.0

24.0

22.0

18.0

23.0

14.0

16.0

15.0

17.0

16.0

13.0

18.0

16.0

13.0

16.0

13.0

17.0

14.0

15.0

17.0

18.0

15.0

14.0

15.0

18.0

19.0

17.0

17.0

20.0

18.0

20.0

18.0

9.0

16.0

12.0

14.0

13.0

13.0

15.0

6.0

14.0

17.0

17.0

13.0

9.0

25.0

29.0

22.0

23.0

24.0

27.0

21.0

30.0

26.0

26.0

24.0

25.0

28.0

23.0

25.0

27.0

24.0

27.0

22.0

24.0

23.0

21.0

20.0

23.0

24.0

23.0

19.0

18.0

20.0

20.0

17.0

19.0

16.0

18.0

27.0

20.0

24.0

22.0

23.0

23.0

20.0

28.0

20.0

17.0

17.0

20.0

23.0

25.0

29.0

28.0

32.0

30.0

33.0

33.0

31.0

32.0

39.0

29.0

38.0

33.0

34.0

32.0

33.0

32.0

39.0

28.0

37.0

43.0

38.0

38.0

34.0

31.0

34.0

33.0

43.0

32.0

35.0

36.0

35.0

28.0

39.0

43.0

34.0

36.0

41.0

40.0

28.0

34.0

40.0

30.0

29.0

38.0

29.0

42.0

22.0

21.0

23.0

21.0

24.0

22.0

23.0

25.0

26.0

20.0

30.0

21.0

26.0

25.0

27.0

27.0

28.0

21.0

33.0

25.0

19.0

24.0

24.0

28.0

31.0

28.0

30.0

20.0

31.0

28.0

27.0

28.0

36.0

25.0

21.0

30.0

28.0

23.0

24.0

36.0

31.0

26.0

36.0

37.0

28.0

38.0

26.0
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同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



自身の価値観④
都道府県別に「将来の夢や人生の目標がある」に同意する（※）との回答が多い順に並べる
と、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問12-4：あなたは、以下に同意しますか。【将来の夢や人生の目標がある】（単一回答）

長野県 (n=100)
鳥取県 (n=100)

和歌山県 (n=100)

新潟県 (n=100)
石川県 (n=100)
宮城県 (n=100)
福島県 (n=100)
茨城県 (n=100)
埼玉県 (n=100)

香川県 (n=100)

岡山県 (n=100)
北海道 (n=100)
東京都 (n=100)
富山県 (n=100)
長崎県 (n=100)
大分県 (n=100)
山形県 (n=100)
三重県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
福岡県 (n=100)
山口県 (n=100)

群馬県 (n=100)

福井県 (n=100)
熊本県 (n=100)
広島県 (n=100)
徳島県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
山梨県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
島根県 (n=100)
京都府 (n=100)
佐賀県 (n=100)
秋田県 (n=100)

沖縄県 (n=100)

岐阜県 (n=100)
岩手県 (n=100)
千葉県 (n=100)
愛知県 (n=100)
静岡県 (n=100)
宮崎県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
青森県 (n=100)
栃木県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
大阪府 (n=100)
奈良県 (n=100)
高知県 (n=100)

46.0

37.0

53.0

43.0

40.0

50.0

39.0

48.0

45.0

37.0

40.0

45.0

41.0

44.0

48.0

47.0

48.0

49.0

37.0

44.0

40.0

38.0

43.0

40.0

42.0

44.0

47.0

42.0

38.0

43.0

39.0

39.0

43.0

37.0

35.0

34.0

40.0

40.0

40.0

39.0

40.0

36.0

37.0

36.0

43.0

36.0

37.0

35.0

41.0

25.0

35.0

37.0

27.0

38.0

28.0

31.0

39.0

36.0

31.0

35.0

32.0

27.0

28.0

26.0

25.0

37.0

29.0

33.0

35.0

29.0

32.0

29.0

27.0

24.0

28.0

32.0

27.0

31.0

31.0

26.0

32.0

34.0

35.0

28.0

28.0

27.0

28.0

26.0

30.0

28.0

29.0

21.0

28.0

23.0

10.0

11.0

14.0

16.0

17.0

11.0

15.0

13.0

11.0

9.0

17.0

12.0

15.0

13.0

14.0

16.0

16.0

12.0

11.0

20.0

13.0

18.0

17.0

17.0

19.0

20.0

20.0

11.0

17.0

23.0

11.0

18.0

11.0

16.0

18.0

18.0

19.0

19.0

24.0

19.0

22.0

19.0

20.0

23.0

18.0

18.0

14.0

9.0

11.0

8.0

6.0

6.0

12.0

8.0

11.0

13.0

15.0

7.0

12.0

9.0

11.0

11.0

9.0

10.0

14.0

15.0

7.0

14.0

9.0

11.0

11.0

10.0

9.0

9.0

19.0

13.0

7.0

19.0

12.0

20.0

15.0

13.0

13.0

13.0

13.0

9.0

14.0

12.0

15.0

15.0

12.0

18.0

18.0

26.0
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同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



自身の価値観⑤
都道府県別に「機会があれば留学や他国で就労をしてみたいと思う」に同意する（※）との回
答が多い順に並べると、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。

34

質問12-5：あなたは、以下に同意しますか。【機会があれば留学や他国で就労をしてみたいと思う】
（単一回答）

岩手県 (n=100)
長野県 (n=100)
大分県 (n=100)

佐賀県 (n=100)
東京都 (n=100)
新潟県 (n=100)
山形県 (n=100)
島根県 (n=100)
奈良県 (n=100)

高知県 (n=100)

青森県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
香川県 (n=100)
宮城県 (n=100)
福島県 (n=100)
福井県 (n=100)
静岡県 (n=100)
北海道 (n=100)
群馬県 (n=100)

和歌山県 (n=100)
鳥取県 (n=100)

福岡県 (n=100)

茨城県 (n=100)
神奈川県 (n=100)

山梨県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
富山県 (n=100)
石川県 (n=100)
愛知県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
広島県 (n=100)
徳島県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)

山口県 (n=100)
岡山県 (n=100)
熊本県 (n=100)
栃木県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
三重県 (n=100)
秋田県 (n=100)
千葉県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
大阪府 (n=100)
埼玉県 (n=100)
京都府 (n=100)
長崎県 (n=100)

35.0

33.0

37.0

33.0

39.0

22.0

33.0

32.0

26.0

29.0

29.0

30.0

36.0

30.0

26.0

29.0

32.0

30.0

28.0

29.0

30.0

35.0

26.0

32.0

28.0

27.0

27.0

29.0

24.0

25.0

18.0

24.0

26.0

21.0

30.0

21.0

24.0

24.0

24.0

19.0

26.0

32.0

23.0

22.0

22.0

23.0

20.0

24.0

25.0

21.0

24.0

18.0

34.0

22.0

23.0

29.0

26.0

25.0

24.0

18.0

24.0

26.0

23.0

20.0

22.0

24.0

22.0

21.0

16.0

25.0

18.0

22.0

23.0

22.0

20.0

25.0

23.0

30.0

24.0

22.0

26.0

17.0

26.0

23.0

22.0

22.0

25.0

18.0

11.0

20.0

20.0

19.0

18.0

17.0

13.0

18.0

18.0

16.0

19.0

16.0

18.0

17.0

11.0

20.0

14.0

20.0

18.0

15.0

18.0

20.0

18.0

17.0

12.0

20.0

22.0

19.0

19.0

20.0

15.0

15.0

19.0

22.0

26.0

16.0

17.0

19.0

18.0

19.0

22.0

18.0

21.0

19.0

18.0

28.0

21.0

19.0

25.0

29.0

23.0

19.0

19.0

28.0

24.0

24.0

27.0

24.0

28.0

27.0

28.0

34.0

25.0

32.0

26.0

28.0

31.0

30.0

28.0

30.0

31.0

36.0

29.0

27.0

30.0

30.0

30.0

35.0

35.0

32.0

29.0

25.0

36.0

35.0

33.0

34.0

34.0

31.0

35.0

32.0

35.0

36.0

28.0

35.0

38.0

32.0

29.0

36.0

40.0

44.0
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同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



自身の価値観⑥
都道府県別に「政治や選挙は、自分の生活に影響すると思う」に同意する（※）との回答が
多い順に並べると、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問12-6：あなたは、以下に同意しますか。【政治や選挙は、自分の生活に影響すると思う】
（単一回答）

石川県 (n=100)
鳥取県 (n=100)
長野県 (n=100)

群馬県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
三重県 (n=100)
長崎県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
北海道 (n=100)

栃木県 (n=100)

岡山県 (n=100)
大分県 (n=100)
富山県 (n=100)
静岡県 (n=100)
愛知県 (n=100)

和歌山県 (n=100)
神奈川県 (n=100)

徳島県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
福井県 (n=100)
佐賀県 (n=100)

秋田県 (n=100)

高知県 (n=100)
青森県 (n=100)
山形県 (n=100)
福島県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
新潟県 (n=100)
福岡県 (n=100)
島根県 (n=100)
広島県 (n=100)
熊本県 (n=100)
岩手県 (n=100)

大阪府 (n=100)

山梨県 (n=100)
沖縄県 (n=100)
兵庫県 (n=100)
香川県 (n=100)
東京都 (n=100)
京都府 (n=100)
宮城県 (n=100)
茨城県 (n=100)
奈良県 (n=100)
山口県 (n=100)
愛媛県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
千葉県 (n=100)

45.0

49.0

48.0

39.0

49.0

42.0

47.0

38.0

43.0

45.0

37.0

44.0

47.0

43.0

50.0

42.0

41.0

36.0

46.0

48.0

41.0

41.0

45.0

44.0

41.0

39.0

40.0

40.0

36.0

48.0

41.0

46.0

44.0

41.0

40.0

41.0

46.0

45.0

37.0

45.0

42.0

40.0

35.0

38.0

43.0

31.0

36.0

42.0

37.0

37.0

45.0

34.0

41.0

35.0

44.0

39.0

37.0

45.0

38.0

34.0

38.0

31.0

38.0

39.0

44.0

34.0

32.0

39.0

38.0

34.0

35.0

37.0

39.0

38.0

38.0

41.0

29.0

36.0

31.0

32.0

35.0

36.0

34.0

29.0

29.0

37.0

29.0

32.0

34.0

37.0

33.0

28.0

39.0

32.0

9.0

6.0

10.0

7.0

11.0

7.0

12.0

10.0

8.0

10.0

13.0

8.0

10.0

15.0

10.0

7.0

8.0

10.0

17.0

11.0

11.0

13.0

12.0

14.0

12.0

12.0

14.0

16.0

16.0

16.0

12.0

12.0

14.0

13.0

13.0

13.0

12.0

17.0

17.0

13.0

16.0

14.0

15.0

16.0

13.0

19.0

18.0

4.0

8.0

5.0

9.0

6.0

10.0

6.0

8.0

10.0

8.0

5.0

10.0

9.0

4.0

9.0

13.0

12.0

10.0

3.0

9.0

9.0

8.0

9.0

7.0

10.0

10.0

8.0

6.0

7.0

7.0

11.0

11.0

10.0

11.0

11.0

12.0

13.0

9.0

9.0

13.0

10.0

12.0

13.0

13.0

16.0

11.0

14.0
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自身の価値観⑦
都道府県別に「誰しも、努力をすれば生活水準を上げることができる」に同意する（※）との
回答が多い順に並べると、以下の通り。
※ 「同意する」、「どちらかといえば同意する」の合計。
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質問12-7：あなたは、以下に同意しますか。【誰しも、努力をすれば生活水準を上げることができる】
（単一回答）

北海道 (n=100)
三重県 (n=100)

和歌山県 (n=100)

山形県 (n=100)
東京都 (n=100)
静岡県 (n=100)
滋賀県 (n=100)
長野県 (n=100)
佐賀県 (n=100)

長崎県 (n=100)

岩手県 (n=100)
京都府 (n=100)
福島県 (n=100)
栃木県 (n=100)
島根県 (n=100)
宮城県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
秋田県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
新潟県 (n=100)
鳥取県 (n=100)

沖縄県 (n=100)

兵庫県 (n=100)
高知県 (n=100)
青森県 (n=100)
石川県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
大阪府 (n=100)
広島県 (n=100)
香川県 (n=100)
愛媛県 (n=100)
福岡県 (n=100)
熊本県 (n=100)

群馬県 (n=100)

富山県 (n=100)
岡山県 (n=100)
徳島県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
山梨県 (n=100)
愛知県 (n=100)

鹿児島県 (n=100)
千葉県 (n=100)
福井県 (n=100)
山口県 (n=100)
大分県 (n=100)
茨城県 (n=100)
奈良県 (n=100)

31.0

32.0

41.0

43.0

33.0

34.0

37.0

33.0

39.0

42.0

33.0

33.0

34.0

38.0

36.0

37.0

32.0

36.0

35.0

32.0

36.0

30.0

32.0

30.0

38.0

39.0

32.0

30.0

36.0

35.0

29.0

31.0

34.0

29.0

32.0

34.0

28.0

29.0

28.0

31.0

31.0

34.0

28.0

36.0

30.0

30.0

32.0

49.0

48.0

39.0

37.0

46.0

45.0

42.0

45.0

39.0

36.0

45.0

44.0

43.0

38.0

40.0

39.0

43.0

39.0

40.0

43.0

39.0

45.0

43.0

45.0

37.0

35.0

41.0

43.0

36.0

37.0

43.0

40.0

37.0

41.0

38.0

36.0

42.0

41.0

41.0

38.0

38.0

35.0

40.0

32.0

36.0

36.0

30.0

15.0

13.0

12.0

12.0

14.0

14.0

14.0

15.0

11.0

17.0

17.0

13.0

17.0

14.0

18.0

18.0

17.0

14.0

15.0

16.0

18.0

20.0

17.0

19.0

16.0

16.0

18.0

16.0

19.0

20.0

19.0

21.0

22.0

20.0

20.0

20.0

20.0

19.0

22.0

27.0

21.0

18.0

20.0

21.0

18.0

24.0

21.0

5.0

7.0

8.0

8.0

7.0

7.0

7.0

7.0

11.0

5.0

5.0

10.0

6.0

10.0

6.0

6.0

8.0

11.0

10.0

9.0

7.0

5.0

8.0

6.0

9.0

10.0

9.0

11.0

9.0

8.0

9.0

8.0

7.0

10.0

10.0

10.0

10.0

11.0

9.0

4.0

10.0

13.0

12.0

11.0

16.0

10.0

17.0
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(%)

同意する どちらかといえば同意する どちらかといえば同意しない 同意しない



愛媛県 (n=393)

奈良県 (n=394)
東京都 (n=446)
兵庫県 (n=370)

神奈川県 (n=427)
岡山県 (n=420)
静岡県 (n=399)
茨城県 (n=379)
埼玉県 (n=396)
京都府 (n=380)
熊本県 (n=366)
香川県 (n=403)
大阪府 (n=353)
滋賀県 (n=369)

高知県 (n=334)

千葉県 (n=405)
栃木県 (n=370)
福岡県 (n=391)
広島県 (n=372)
鳥取県 (n=348)
山梨県 (n=390)
石川県 (n=408)
群馬県 (n=359)
愛知県 (n=381)
山口県 (n=386)
福井県 (n=378)

長野県 (n=334)

沖縄県 (n=304)
徳島県 (n=306)
岐阜県 (n=307)
福島県 (n=349)
北海道 (n=343)
山形県 (n=321)
長崎県 (n=291)

和歌山県 (n=349)
宮城県 (n=311)
富山県 (n=396)
青森県 (n=346)

佐賀県 (n=310)
岩手県 (n=305)
新潟県 (n=304)

三重県 (n=327)
宮崎県 (n=328)
大分県 (n=313)

鹿児島県 (n=318)
島根県 (n=297)
秋田県 (n=323)

2.0

4.6

6.3

10.8

4.7

9.0

10.0

11.6

9.6

8.4

9.8

8.4

14.7

13.0

12.7

7.4

11.9

8.7

14.5

9.8

6.7

11.3

15.6

11.0

13.0

11.1

13.2

15.1

17.6

23.5

17.8

14.6

21.2

18.6

10.3

16.7

13.6

20.2

17.4

17.7

18.3

17.3

20.8

18.9

19.8

22.6

22.3

22.4

2.0

3.2

2.8

3.2

2.4

2.5

2.2

2.4

4.6

3.2

3.1

3.2

6.9

4.6

4.4

2.5

3.9

3.1

6.3

2.7

4.9

3.9

2.0

5.2

2.6

5.2

3.4

3.9

4.5

2.6

6.4

4.6

4.8

2.8

5.1

3.7

3.9

3.9

3.0

6.1

4.5

2.2

7.5

4.8

5.0

5.3

8.1

10.5

6.6

6.0

7.6

7.1

14.8

8.6

10.2

6.5

3.4

14.4

7.8

7.8

7.3

10.4

9.5

12.0

6.6

9.2

3.9

8.0

11.7

7.5

8.2

17.2

9.0

4.0

10.4

9.6

8.6

8.5

14.1

10.1

16.2

12.4

7.7

10.5

18.4

2.5

3.4

2.3

0.0

1.4

6.2

5.7

3.8

3.7

2.6

3.3

1.6

2.9

3.1

1.7

2.9

4.8

10.1

7.5

3.1

4.6

3.1

3.1

6.5

4.9

1.6

65.5

63.2

77.8

75.9

68.6

66.2

64.9

75.8

71.1

65.6

71.5

69.7

60.2

71.8

68.1

55.1

62.9

66.1

56.9

69.2

58.8

68.5

63.0

69.9

61.9

66.5

65.1

54.9

56.7

61.9

63.0

59.8

53.6

63.6

55.9

56.1

60.7

55.7

53.2

58.5

55.6

58.5

50.5

57.6

52.3

41.3

43.4

19.5

18.8

3.8

4.9

11.7

14.0

14.8

3.5

7.4

11.5

5.2

5.9

15.2

3.6

6.9

18.9

10.7

7.5

16.1

3.6

13.7

3.9

9.2

9.3

4.2

4.6

13.7

11.4

6.0

4.1

6.5

12.0

2.0

9.0

8.8

4.0

8.4

10.7

4.3

6.7

2.2

9.4

2.2

6.8

16.1

9.2

3.8
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2.2

4.6

2.1
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2.5
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(%)

中学校 高校 高等専門学校 専門学校・専修学校 短期大学 大学 大学院 その他

親の最終学歴
父親の最終学歴について、都道府県別に「大学以上」（※）との回答が多い順に並べると、
以下の通り。
※ 「大学」、「大学院」の合計。
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質問13：あなたの親が最後に卒業した学校はどれですか。あてはまるもの1つを選んでください。【父親】
（単一回答）※「わからない」、「父親はいない」、「答えたくない」との回答は除く



鹿児島県 (n=344)
北海道 (n=317)
秋田県 (n=305)

長崎県 (n=347)
新潟県 (n=325)

和歌山県 (n=347)
岩手県 (n=328)
佐賀県 (n=343)
岐阜県 (n=343)

長野県 (n=368)
富山県 (n=371)
愛知県 (n=367)
島根県 (n=302)
群馬県 (n=359)
千葉県 (n=377)

宮崎県 (n=319)
埼玉県 (n=386)
山形県 (n=335)
高知県 (n=354)
鳥取県 (n=324)
山口県 (n=378)

福井県 (n=386)
宮城県 (n=355)
三重県 (n=346)
静岡県 (n=366)
石川県 (n=393)
青森県 (n=371)

沖縄県 (n=369)
兵庫県 (n=401)
福島県 (n=354)
茨城県 (n=356)
福岡県 (n=383)
広島県 (n=371)

熊本県 (n=363)
山梨県 (n=396)
岡山県 (n=386)
京都府 (n=395)
滋賀県 (n=390)
大阪府 (n=351)

徳島県 (n=344)
香川県 (n=408)
愛媛県 (n=385)

神奈川県 (n=372)
東京都 (n=424)
奈良県 (n=386)
大分県 (n=360)
栃木県 (n=368)

11.0

10.8

11.9

7.0

9.0

7.3

11.1

12.0

8.3

5.6

8.3

9.6

9.2

13.1

9.2

8.0

14.7

12.9

9.4

11.3

8.8

11.3

16.2

11.5

13.2

16.7

20.1

8.3

15.5

12.4

13.6

10.1

12.0

12.4

13.1

16.6

10.6

9.5

12.7

17.2

14.4

19.5

14.6

15.7

14.5

20.2

26.9

2.4

0.8

2.3

2.6

1.6

3.7

2.5

4.9

3.1

2.5

2.3

3.2

2.8

4.6

2.4

2.5

2.0

0.8

1.7

0.9

4.3

1.8

4.4

9.3

8.8

10.4

10.8

12.3

7.3

13.3

16.3

16.5

18.2

11.4

14.4

12.5

17.3

15.0

10.2

14.6

13.6

16.2

14.5

14.6

15.0

6.6

15.3

14.0

13.8

14.5

16.7

20.3

14.8

12.7

9.8

19.4

15.3

18.5

21.2

13.8

15.0

19.7

16.1

17.1

16.3

14.0

22.1

22.7

18.4

14.5

15.9

20.2

19.3

20.2

20.7

27.8

19.8

24.6

18.8

17.2

22.4

23.1

33.1

32.6

22.9

25.9

19.9

29.2

30.3

21.5

22.9

30.6

23.3

25.2

23.0

61.0

63.2

57.7

61.3

50.9

54.4

51.7

45.7

51.2

51.5

52.8

50.1

50.8

49.6

48.8

46.4

45.8

45.5

47.0

48.5

46.6

43.9

41.6

47.5

42.7

43.7

45.1

42.0

39.4

35.6

38.9

41.3

39.1

37.2

42.5

37.7

41.8

39.8

39.8

33.2

31.1

31.1

33.2

35.0

33.1

28.4

27.5

4.1

3.6

8.3

3.6

3.9

9.5

3.9

3.5

3.5

2.0

1.9

3.5

4.0

3.9

3.9

6.1

3.6

4.2

7.9

4.3

3.8

5.7

4.6

6.5

8.1

6.4

4.1

2.0

2.0

2.2

2.3

2.1

2.0

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

中学校 高校 高等専門学校 専門学校・専修学校 短期大学 大学 大学院 その他

親の最終学歴
母親の最終学歴について、都道府県別に「大学以上」（※）との回答が多い順に並べると、
以下の通り。
※ 「大学」、「大学院」の合計。
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質問13：あなたの親が最後に卒業した学校はどれですか。あてはまるもの1つを選んでください。【母親】
（単一回答）※「わからない」、「母親はいない」、「答えたくない」との回答は除く



長野県 (n=100)
鹿児島県 (n=100)
和歌山県 (n=100)

青森県 (n=100)
宮崎県 (n=100)
島根県 (n=100)
鳥取県 (n=100)
徳島県 (n=100)
秋田県 (n=100)

沖縄県 (n=100)

滋賀県 (n=100)
宮城県 (n=100)
山形県 (n=100)
香川県 (n=100)
群馬県 (n=100)
岐阜県 (n=100)
長崎県 (n=100)
石川県 (n=100)
三重県 (n=100)
高知県 (n=100)
大分県 (n=100)

愛知県 (n=100)

岩手県 (n=100)
福島県 (n=100)
千葉県 (n=100)
静岡県 (n=100)
広島県 (n=100)
熊本県 (n=100)
岡山県 (n=100)
大阪府 (n=100)
福岡県 (n=100)
北海道 (n=100)
福井県 (n=100)

山口県 (n=100)

神奈川県 (n=100)
東京都 (n=100)
愛媛県 (n=100)
奈良県 (n=100)
佐賀県 (n=100)
栃木県 (n=100)
京都府 (n=100)
茨城県 (n=100)
埼玉県 (n=100)
新潟県 (n=100)
富山県 (n=100)
山梨県 (n=100)
兵庫県 (n=100)

35.0

41.0

32.0

31.0

38.0

33.0

28.0

32.0

30.0

27.0

26.0

31.0

30.0

35.0

29.0

27.0

27.0

27.0

30.0

27.0

32.0

27.0

23.0

30.0

18.0

27.0

22.0

22.0

27.0

24.0

26.0

27.0

28.0

22.0

18.0

25.0

29.0

30.0

23.0

26.0

22.0

20.0

18.0

24.0

22.0

17.0

22.0

29.0

22.0

28.0

28.0

20.0

24.0

27.0

21.0

23.0

26.0

27.0

22.0

22.0

17.0

22.0

24.0

24.0

24.0

21.0

24.0

18.0

22.0

26.0

18.0

30.0

21.0

26.0

25.0

20.0

23.0

20.0

19.0

18.0

23.0

27.0

20.0

16.0

15.0

21.0

18.0

21.0

20.0

21.0

14.0

16.0

20.0

13.0

24.0

30.0

28.0

25.0

26.0

29.0

29.0

32.0

35.0

32.0

40.0

31.0

34.0

37.0

32.0

32.0

33.0

33.0

35.0

37.0

34.0

39.0

36.0

37.0

37.0

39.0

38.0

33.0

31.0

40.0

38.0

41.0

37.0

39.0

40.0

41.0

36.0

39.0

43.0

41.0

40.0

39.0

41.0

42.0

40.0

45.0

45.0

2.0
2.0

8.0

5.0

8.0

5.0

7.0

7.0

6.0

6.0

4.0

5.0

11.0

6.0

10.0

8.0

7.0

8.0

7.0

7.0

7.0

7.0

8.0

8.0

8.0

9.0

4.0

11.0

10.0

7.0

6.0

7.0

9.0

7.0

10.0

7.0

12.0

10.0

8.0

11.0

8.0

9.0

10.0

10.0

10.0

11.0

7.0

2.0

2.0

3.0

1.0

3.0

4.0

1.0

4.0

2.0

3.0

3.0

3.0

2.0

4.0

2.0

3.0

2.0

1.0

4.0

3.0

2.0

2.0

3.0

2.0

2.0

4.0

5.0

8.0

3.0

4.0

8.0

7.0

6.0

5.0

7.0

2.0

7.0

8.0

2.0

4.0

4.0

7.0

5.0

7.0

6.0

4.0

8.0

4.0

7.0

6.0

6.0

2.0

10.0

8.0

9.0

6.0

8.0

5.0

4.0

6.0

3.0

6.0

5.0

6.0

4.0

4.0

6.0

10.0

9.0

8.0

8.0

7.0

8.0
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(%)

豊か やや豊か ふつう やや貧しい 貧しい わからない／答えたくない

家庭の暮らし
15歳だった頃の家庭の暮らしについて、都道府県別に「豊か」（※）との回答が多い順に
並べると、以下の通り。
※ 「豊か」、「どちらかといえば豊か」の合計。
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質問14：あなたが15歳だった頃（中学卒業時）、あなたの家庭の暮らしはどうでしたか。以下から当て
はまるものをお答えください。（単一回答）
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